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Један текст обја вљен недав но у часо пи су 
Њујор кер осве тлио је и изван оче ки ва ња 
вра тио у фокус пита ње оту ђе ња у поро ди-

ци, које је несум њи во и даље табу тема. Про цес 
у коме члан поро ди це вре ме ном поста не стра-
нац дру ги ма по пра ви лу је оду век наи ла зио на 
осу ду и поро ди це и око ли не, а диску си ја о овој 
теми, која је након поме ну тог тек ста тако ре ћи 
екс пло ди ра ла, пока за ла је да посто ји огро ман 
број одра слих који се зала жу за пре и спи ти ва-
ње те осу де и уоп ште нега тив них пер цеп ци ја у 
вези са пре ки дом род бин ских веза. Осло ба ђа ње 
од те стиг ме, твр де они, омо гу ћи ће већем бро-
ју људи да се из нездра вих поро дич них одно са 
пову ку без сти да. Што опет отва ра деба ту – је ли 
у међу вре ме ну дошло до забри ња ва ју ћих про-
ме на у поро дич ним одно си ма или само поста је-
мо тран спа рент ни ји и по том пита њу.

Посто ји рела тив но мало пода та ка о овој теми, 
али неки пси хо ло зи наво де дока зе да се све 
већи број мла дих људи одва ја од сво јих роди те-
ља, не у сми слу да се само одсе ли, већ се оту ђи 
и емо ци о нал но. Пре ма истра жи ва њу соци о ло га 
са Уни вер зи те та Кор нел, ско ро тре ћи на Аме ри-
ка на ца не кому ни ци ра са сво јим рођа ци ма. Сто-
га у САД и Вели кој Бри та ни ји послед њих годи на 
ничу број не орга ни за ци је за људе који се носе са 
оту ђе њем и дру гим поро дич ним про бле ми ма. 
Слич не гру пе подр шке посто је и на дру штве ним 
мре жа ма, а јед на на Реди ту већ има око мили он 
чла но ва. Оне про мо ви шу пору ку да је за људе 
изван поро дич них веза добро да про на ђу нови 
осе ћај поро ди це са при ја те љи ма или вршњач-
ким гру па ма.

Жеља за роди тељ ским одо бре њем је уни-
вер зал на. Без обзи ра на то коли ко годи на има-
мо, никад не губи мо ту жељу, чак и када себе 
поку ша ва мо да убе ди мо у супрот но. Уче ни смо 
да су одно си са поро ди цом нај ва жни ји одно си 
које ћемо ика да има ти и соци ја ли зо ва ни смо да 

веру је мо да тре ба да их наста ви мо и негу је мо 
без обзи ра на то како они ути чу на нас.

Део про це са одра ста ња у здра ву, неза ви сну 
одра слу осо бу, кажу пси хо ло зи, јесте осло ба-
ђа ње од потре бе за одо бре њем, фор ми ра ње 
соп стве них уве ре ња и спо соб ност доно ше ња 
одлу ка. Ула зак у свој једин стве ни иден ти тет 
некад зах те ва изла зак из обра за ца и вред но-
сних струк ту ра са који ма смо одга ја ни – и то је 
у реду. Тако ђе, у сва ком одно су роди тељ-дете 
посто је неиз бе жни суко би када се наши избо ри 
раз ли ку ју од оно га што би роди те љи иза бра ли 
за нас. Или можда оно што смо сами иза бра ли да 
буде мо, у њихо вим очи ма не одго ва ра вред но-
сти ма по који ма су нас одга ја ли. Ко има срећ ну 
поро ди цу, тешко му је да зами сли оту ђе ње, али 
чак и за нај бо ље роди те ље успо ста вља ње неког 
пре се да на зах те ва труд.

Недав но се поја вио, и одмах иза звао кон тро-
вер зе, и рад писца и бло ге ра Тима Урба на, у 
коме он пока зу је да, у поре ђе њу са детињ ством, 
про во ди мо вео ма мало вре ме на са роди те љи ма 
након што одра сте мо. Са њима про ве де мо око 
90 одсто вре ме на док не иза ђе мо из два де се тих, 
а пре о ста лих 10 одсто је рас по ре ђе но на наред-
них неко ли ко деце ни ја. То се деша ва не само 
зато што роди те љи ста ре и одла зе, већ и зато 
што се деца уда ља ва ју. И сами су све ста ри ји и 
више зао ку пље ни сво јим посло ви ма и мање им 
је потреб но да роди те љи буду укљу че ни у све. С 
дру ге стра не, и роди те љи би можда желе ли да 
у пен зи ји ство ре живот за себе јер – ско ро сви 
има мо тен ден ци ју да веру је мо да они посто је 
само за нашу добро бит и потре бе.

И да се вра ти мо на поче так тек ста – нема 
једин стве ног рецеп та за оздра вље ње поро дич-
них веза, кажу струч ња ци. Само сми слен раз го-
вор са нај бли жи ма све док посто ји при ли ка. И 
пра во на избор и вера у одлу ку.

М. Јова но вић

Вре ме за раз го вор



у жижи
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Кра јем апри ла јe, као што смо изве-
сти ли, усво јен Завр шни рачун Репу-
блич ког фон да ПИО за 2024, који је 

пока зао да је у про шлој годи ни оства рен 
буџет ски суфи цит у изно су од 8,32 мили јар-
де дина ра. Дирек тор Фон да Реља Огње но-
вић каже да могу бити задо вољ ни таквим 
послов ним резул та том.

– Уко ли ко се узме у обзир да смо има ли 
два пута пове ћа ње пен зи ја у 2024. годи ни, 
од 14,8 и 10,9 одсто, тај резул тат је дале ко 
већи. Наро чи то ако се има у виду да смо 
први пут од 2015. годи не, када су Зако ном о 
ПИО изме ње ни усло ви за пен зи о ни са ње и 
уве ден инсти тут пре вре ме не ста ро сне пен-
зи је, у 2024. годи ни има ли и пове ћа ње бро-
ја пен зи о не ра од 0,4 про цен та. У укуп ним 
при хо ди ма и при ма њи ма у 2024. годи ни, 
који су изно си ли 1.088,35 мили јар ди дина-
ра, при хо ди од допри но са за ПИО чине 78,3 
одсто, а укуп ни тран сфе ри из буџе та 20,7 
одсто. Ако посма тра мо само чисте дота ци-
је, одно сно недо ста ју ћа сред ства за испла-
ту пра ва, она чине 15,6 про це на та, а оста ли 
тран сфе ри који су Зако ном о ПИО и дру гим 
про пи си ма утвр ђе ни као оба ве за Репу бли-
ке чине додат них 5,1 про це нат – наво ди 
Огње но вић.

Да добар тренд при хо да није слу ча јан, 
пока зу ју и резул та ти из првог квар та ла ове 
годи не.

– Упра во на томе засни ва мо кон ста та ци-
ју да смо пости гли ста бил ност у финан си-
ја ма Фон да. Пода ци за пери од 1. јану ар – 9. 
мај 2025. пока зу ју да има мо 19,6 мили јар ди 
дина ра напла ће них допри но са више од Пла-
на, у про цен ти ма је то 6,2 одсто више, док су 
у одно су на исти пери од прет ход не годи не 
при хо ди од допри но са виши за 49 мили јар-
ди дина ра, одно сно за 16,88 одсто. Рас хо ди 
за пен зи је и оста ла пра ва из ПИО су сасвим 
у скла ду са Пла ном – каже дирек тор Фон да.

Он исти че да ова кви пока за те љи гово ре 
да ни кори сни ци ни оси гу ра ни ци нема ју 
раз ло га за бри гу.

– Као и до сада, кори сни ци могу бити спо-
кој ни, пен зи је ћемо испла ћи ва ти редов но, 
уста ље ном дина ми ком, уз при ме ну пове-
ћа ња пен зи ја у скла ду са зако ном. Додао 
бих и то да смо за наше кори сни ке у овој 
годи ни издво ји ли 1,4 мили јар де дина ра за 
уна пре ђе ње дру штве ног стан дар да, тако да 
ће око 105.000 пен зи о не ра моћи да кори-
сти неки од видо ва дру штве ног стан дар да: 
опо ра вак у бањи, пакет соли дар не помо ћи 

или уче шће у орга ни зо ва ним спорт ско-кул-
тур ним мани фе ста ци ја ма при пад ни ка тре-
ћег доба, и све то је могу ће захва љу ју ћи 
добрим при хо ди ма Фон да. Исто вре ме но 
са финан сиј ским јача њем Фон да и уна пре-
ђе њем основ не делат но сти, ради ли смо и 
на побољ ша њу усло ва у рад ном окру же њу, 
одно сно на ства ра њу бољих усло ва у који-
ма пру жа мо услу ге гра ђа ни ма и у који ма 
раде наши запо сле ни, на диги та ли за ци ји 
послов них про це са и при ла го ђа ва њу орга-
ни за ци је рада новим зах те ви ма. Ове инве-
сти ци је и актив но сти ће уско ро у вели кој 
мери допри не ти скра ћи ва њу роко ва за 
доно ше ње реше ња о пра ву за наше оси гу-
ра ни ке – исти че Реља Огње но вић.

Сма ње ње бро ја тужби због ћута ња 
упра ве, које су биле више го ди шњи про-
блем, тако ђе је зна ча јан допри нос добр ом 
послов ном резул та ту.

– Дра го ми је да о овом озбиљ ном про-
бле му, који годи на ма уна зад поку ша ва мо 
да пре ва зи ђе мо, могу да при чам у про-
шлом вре ме ну. Фонд ПИО је буквал но био 
на уда ру поје ди них адво ка та који су зло у-
по тре би ли огра ни че ња управ ног поступ-
ка и под но си ли месеч но по шест до 7.000 
зах те ва за доби ја ње неких инфор ма ци ја из 
управ ног поступ ка које ни на који начин не 
ути чу на оства ри ва ње пра ва, нити на кори-
шће ње оства ре них пра ва. Врху нац зло у-
по тре бе је еви ден ти ран у сеп тем бру 2021, 

када смо у јед ном дану при ми ли 25.000 зах-
те ва адво ка та. Све вре ме смо насто ја ли да 
суду ука же мо на очи глед ну зло у по тре бу 
од стра не адво ка та, доку мен ту ју ћи нашу 
тврд њу нева лид ним пуно моћ ји ма која 
кори сни ци нису дали, пуно моћ ји ма дав-
но пре ми ну лих кори сни ка, јед ним писме-
ном тра жи ли су по неко ли ко раз ли чи тих 
зах те ва, под но ше но је на хиља де зах те ва 
у истом момен ту како би се бло ки рао рад 
слу жбе, затим зах те ви су под но ше ни у Бео-
гра ду, а одно си ли су се на целу Срби ју и док 
се овде заве ду и раз дво је, затим про сле де 
над ле жној фили ја ли, роко ви су текли и сл. 
Нарав но да се на све ове зах те ве није могло 
бла го вре ме но одго во ри ти јер би се тиме 
угро зио посту пак реша ва ња по зах те ви ма 
за оства ри ва ње пра ва на пен зи ју и оста лих 
пра ва из ПИО, након чега су сле ди ле тужбе 
због ћута ња упра ве. У 2023. годи ни Фонд је 
при мио 48.000 тужби због ћута ња упра ве, 
у 2024. је било око 14.000, а y прва чети ри 
месе ца 2025. око 1.300 тужби. Сма ње ње 
бро ја тужби је пози ти ван ефе кат при хва-
та ња ста во ва Фон да ПИО од стра не суда у 
вези са масов ним зах те ви ма адво ка та, јер 
смо недво сми сле но ука за ли на све еле мен-
те зло у по тре бе. То је било пре суд но да би 
се, уз нашу реор га ни за ци ју посла и пове-
ћа ну ажур ност, број тужби свео на разум ну 
меру – закљу чио је дирек тор РФ ПИО, Реља 
Огње но вић. Г. О.

РЕЉА ОГЊЕ НО ВИЋ, ДИРЕК ТОР РЕПУ БЛИЧ КОГ ФОН ДА ПИО

Наста вак добрих резул та та
и у овој годи ни

Дирек тор РФ ПИО Реља Огње но вић



4 31. мај 2025. ГЛАС ОСИГУРАНИКА

актуелно

Дирек тор Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра-

ње, Реља Огње но вић, 20. маја, у 
Обре нов цу, све ча но је отво рио 
четвр ту спорт ско-рекре а тив ну 
мани фе ста ци ју пен зи о не ра Бео-
гра да „Мемо ри јал Васи ли ја Бело-
бр ко ви ћа”. Ово го ди шње спо рт-
ске игре при пад ни ка тре ћег доба 
у орга ни за ци ји Град ске орга ни-
за ци је пен зи о не ра Бео гра да оку-
пи ле су вели ки број так ми ча ра, 
а отва ра њу су, поред руко вод-
ства Фон да ПИО, при су ство ва ли 
и пред сед ник Град ске општи не 
Обре но вац, Милош Ста но је вић, 
пред сед ник Саве за пен зи о не ра 
Срби је, проф. др Андре ја Савић, 
и пред сед ни ца ГОП Бео град, 
Ружи ца Бела но вић.

Отва ра ју ћи над ме та ње Реља 
Огње но вић је поздра вио так-
ми ча ре и све при сут не.

– Вели ко ми је задо вољ ство 
да вас видим данас овде, пре 
све га ова ко насме ја не и здра ве. 
Још веће задо вољ ство је виде-
ти вас у ово ли ком бро ју, чак 
мислим и већем него про шле 
годи не, што је један пока за тељ 
да Град ска орга ни за ци ја пен зи-
о не ра Бео гра да, Покрет тре ћег 
доба, свој посао раде на пра ви 

начин и чести там им на томе. 
Оно што желим да вам кажем је 
да је ваша држа ва увек уз вас, 
да је ваш Фонд ПИО увек уз вас 
– иста као је Огње но вић.

Он је под се тио да је Фонд ове 
годи не обез бе дио 1,4 мили јар-
де дина ра за дру штве ни стан-
дард кори сни ка пен зи ја.

– Одво ји ће мо 28 мили о на 
дина ра за кул тур не и спорт ско-
рекре а тив не мани фе ста ци је 
овог типа јер нам је јако важно 
да на овај начин сачу ва мо пре 

све га ваш осмех, али и мен тал-
ну и физич ку сна гу свих пен зи о-
не ра у Срби ји. Оно што могу да 
вам обе ћам, као пред став ник 
ове инсти ту ци је и као пред став-
ник Репу бли ке Срби је данас 
овде, јесте да ћемо се за вас 
бори ти, да ћемо се бори ти са 
вама да има мо веће пен зи је, да 
има мо више соли дар них паке та 
наред них годи на, да већи број 
пен зи о не ра поша ље мо у бање. 
Да ћемо се бори ти за нашу 
Срби ју, ма коли ко коме сме та-

ло, и да ћемо, оно што ви сигур-
но зна те као иску сни ји, као сту-
бо ви овог дру штва, побе ди ти и 
за вас и за нас, и за нашу децу 
али и за Срби ју – нагла сио је 
дирек тор Фон да ПИО.

Овај спорт ски дан је и ква-
ли фи ка ци о на мани фе ста ци-
ја ГОП Бео град за репу блич ку 
Олим пи ја ду тре ћег доба, која 
се тра ди ци о нал но одр жа ва у 
Врњач кој Бањи у окто бру, месе-
цу посве ће ном ста ри ји ма.

Г. О.

У Вели ком Мокром Лугу, 12. маја, орга ни-
зо ва на је три би на за пен зи о не ре, на позив 
пред сед ни ка бео град ске општи не Зве зда-
ра, Миха и ла Доско ви ћа, Удру же ња пен зи о-
не ра „Нови Гај” и Клу ба пен зи о не ра Зве зда-
ра – огра нак Вели ки Мокри Луг. Три би ни су 
при су ство ва ли Реља Огње но вић, дирек тор 
Репу блич ког фон да ПИО, Дра га на Кали но-
вић, помоћ ник дирек то ра Фон да, Вла ди мир 
Стан ко вић, дирек тор Сек то ра за оства ри ва-
ње пра ва из ПИО, Мари на Петро вић, шеф 
Kабинета дирек то ра РФ ПИО и сарад ни ци.

На три би ни се раз го ва ра ло о тема ма које 
се тичу ста жа оси гу ра ња, сти ца ња пра ва на 
пен зи ју и на нов ча не накна де за које Фонд 
ПИО врши меди цин ска вешта че ња, а било је 
речи и о дру штве ном стан дар ду пен зи о не ра.

На овом ску пу руко вод ство Фон да има-
ло је при ли ку да директ но од пен зи о не ра 
чује како су задо вољ ни борав ком у бања ма 

Срби је, да раз го ва ра ју о њихо вом уче шћу 
на олим пи ја да ма тре ћег доба, као и да про-
ве ре да ли су се при ја ви ли за паке те соли-
дар не помо ћи и за пен зи о нер ске кар ти це.

– Циљ ова квих сусре та са при пад ни ци-
ма тре ћег доба је да им ста ви мо до зна ња 
да смо увек спрем ни да их саслу ша мо и да 
им помог не мо да реше недо у ми це уко ли ко 
их има ју. Кроз њихо ву сва ко дне ви цу и наш 
дирек тан сусрет нај лак ше нам је да схва ти-
мо шта је то што је добро ура ђе но за њих и 
шта је то што кроз свој рад може мо додат-
но да уна пре ди мо. Зато наста вља мо да се 
увек зала же мо за досто јан ствен и ква ли те-
тан живот ста ри јих сугра ђа на – пору чио је 
Огње но вић пен зи о не ри ма.

Дирек тор Фон да је навео да ће се захва-
љу ју ћи сред стви ма које Фонд ПИО сва ке 
годи не издва ја за дру штве ни стан дард кори-
сни ка пен зи ја, ове годи не поде ли ти око 

75.000 паке та соли дар не помо ћи кори сни-
ци ма, гото во 20.000 више него прет ход не 
годи не, као и да ће се упу ћи ва њем пен зи-
о не ра на бес плат ну десе то днев ну реха би-
ли та ци ју попу ни ти сви бањ ски капа ци те ти. 
Огње но вић је под се тио да РФ ПИО кроз 
један од видо ва дру штве ног стан дар да пен-
зи о не ра финан си ра и одр жа ва ње Олим пи ја-
де спо р та, здра вља и кул ту ре тре ћег доба и 
навео да ће се она ове годи не одр жа ти у 169 
локал них само у пра ва у Срби ји. Г. О.

ЧЕТВР ТА СПОРТ СКА МАНИ ФЕ СТА ЦИ ЈА ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА БЕО ГРА ДА

Очу ва ти осмех и сна гу ста ри јих

ДИРЕК ТОР ФОН ДА ПИО НА ТРИ БИ НИ ЗА ПЕН ЗИ О НЕ РЕ ЗВЕ ЗДА РЕ

За досто јан ствен и ква ли те тан живот

Три би ни на општи ни Зве зда ра
при су ство вао је вели ки број кори сни ка

Држа ва и Фонд ПИО увек су уз пен зи о не ре, пору чио је дирек тор Фон да Реља Огње но вић
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На сед ни ци Управ ног одбо ра Репу блич-
ког фон да за пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње, одр жа ној 29. маја 2025. 

годи не, поред оста лог, усво је ни су изве шта ји 
о раду и финан сиј ском посло ва њу Фон да за 
2024. годи ну, као и Пра вил ник о изме на ма и 
допу на ма Пра вил ни ка о обра зо ва њу и начи-
ну рада орга на вешта че ња РФ ПИО.

Заме ник дирек то ра Фон да, др Алек сан-
дар Мило ше вић, рекао је да је током про-
те кле годи не наста вље но са уна пре ђе њем 
посло ва ња Фон да.

Како је навео, током 2024. под не то је 
више од 2,7 мили о на раз ли чи тих зах те ва 
за реша ва ње по који ма је било потреб но 
посту пи ти, што је за 8,6 одсто више зах те ва 
него у 2023. годи ни. У обла сти меди цин ског 
вешта че ња, током 2024. годи не оба вље но 
је укуп но 146.706 вешта че ња, од тога око 
94.000 по зах те ви ма за оства ри ва ње пра ва 
из пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња.

– Држав на реви зор ска инсти ту ци ја оба-
ви ла је реви зи ју Завр шног рачу на Фон-
да за 2023. годи ну и дала мишље ње да је 
при пре мљен по свим мате ри јал но зна чај-
ним пита њи ма у скла ду са про пи си ма и да 
нема мањ ка во сти и непра вил но сти у раду 
РФ ПИО. Делат ност Фон да оба вља се у пот-
пу но сти у скла ду са про пи си ма – казао је 
заме ник дирек то ра РФ ПИО.

Алек сан дар Мило ше вић је иста као да 
су гра ђа ни током 2024. годи не у зна чај ној 

мери кори сти ли елек трон ске услу ге Фон да, 
и навео да је Фонд и током про шле годи не 
наста вио да раз ви ја про је кат Пен зи о нер ска 
кар ти ца нове гене ра ци је.

Изве штај о раду Репу блич ког фон да ПИО 
за 2024. годи ну пока зу је и да је кроз уна-
пре ђе ње дру штве ног стан дар да пен зи о не-
ра омо гу ће но да 90.000 кори сни ка иско ри-
сти неки од видо ва, као што су бес пла тан 
опо ра вак у бањи, паке ти соли дар не помо-
ћи или уче шће у спорт ско-рекре а тив ним и 
кул тур ним актив но сти ма нај ста ри јих.

Када је реч о изме на ма у вези са вешта-
че њем, пораст бро ја зах те ва за рачу на ње 
ста жа оси гу ра ња са уве ћа ним тра ја њем из 

чла на 58 Зако на о ПИО намет нуо је потре бу 
да се Пра вил ни ком о обра зо ва њу и начи ну 
рада орга на вешта че ња РФ ПИО регу ли-
ше и вешта че ње меди цин ских чиње ни ца 
нео п ход но за при ме ну овог чла на Зако на, 
којим је про пи са но да се стаж оси гу ра ња 
са уве ћа ним тра ја њем рачу на и оси гу ра-
ни ци ма који су на раду по осно ву кога су 
били оба ве зно оси гу ра ни про ве ли раде ћи, 
у сми слу чла на 47 Зако на, као оси гу ра ни ци 
– сле па лица, лица обо ле ла од дис тро фи је 
или срод них мишић них и неу ро ми шић них 
обо ље ња, од пара пле ги је и цере брал не и 
дечи је пара ли зе и од мул ти пле скле ро зе.

В. Кадић Стан ко вић

У Дирек ци ји Репу блич ког фон да ПИО, 
27. маја ове годи не, Фонд је, уз подр шку 
Заво да за соци јал но оси гу ра ње, уго стио 
Завод за пен зиј ско оси гу ра ње Репу бли ке 
Аустри је.

На челу деле га ци је Срби је био је др 
Алек сан дар Мило ше вић, заме ник дирек-
то ра РФ ПИО, док је коле ге из Аустри је 
пред во дио др Томас Зам ха бер, заме ник 
гене рал ног дирек то ра аустриј ског пен зиј-
ског заво да.

Теме овог рад ног састан ка, поред 
оста лог, одно си ле су се на обно ву и 
интен зи ви ра ње екс перт ске раз ме-
не запо сле них изме ђу носи ла ца ПИО 
Срби је и Аустри је; на тре нут ни ста тус и 
отво ре на пита ња у вези са прак тич ном 

при ме ном била те рал ног спо ра зу ма о 
елек трон ској раз ме ни пода та ка од 22. 
окто бра 2024, који се одно си на подат-
ке о пре ми ну лим кори сни ци ма и виси ни 
пен зи је; као и на тре нут ни ста тус про-
јек та „Елек трон ска раз ме на пода та ка” 
(EDAS). Тако ђе, гово ри ло се о могућ-
но сти успо ста вља ња брзе и директ не 
лини је раз ме не инфор ма ци ја о наци о-
нал ним прав ним про ме на ма, посеб но у 
обла сти ма накна де зави сне од пре би ва-
ли шта и јед но крат не испла те.

Била те рал ни одно си у обла сти соци јал-
ног оси гу ра ња изме ђу Срби је и Аустри је 
успо ста вље ни су 1965. годи не, реви ди ра-
ни су 2002, а Спо ра зум изме ђу Репу бли ке 
Срби је и Репу бли ке Аустри је о соци јал ној 

сигур но сти који је тре нут но у при ме ни 
сту пио је на сна гу 1. децем бра 2012. годи-
не. Тре нут но, Фонд ПИО испла ћу је пен зи-
је за нешто више од 2.600 кори сни ка који 
живе на тери то ри ји Аустри је.

В. К. С.

РАД НИ САСТА НАК СА АУСТРИЈ СКИМ ЗАВО ДОМ ЗА ПЕН ЗИЈ СКО ОСИ ГУ РА ЊЕ

Стал но уна пре ђе ње сарад ње

Јед на од тема била је при ме на 
била те рал ног спо ра зу ма о елек трон ској 
раз ме ни пода та ка

СА СЕД НИ ЦЕ УПРАВ НОГ ОДБО РА ФОН ДА ПИО

Усво је ни изве шта ји о раду и 
финан сиј ском посло ва њу за 2024.

Са сед ни це Управ ног одбо ра РФ ПИО одр жа не 29. маја
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актуелно

Фили ја лу за град Бео град Репу блич-
ког фон да ПИО, 12. маја, посе ти ла 
је деле га ци ја гра да Шан га ја, коју су 

чини ли пред став ни ци Фон да соци јал ног 
оси гу ра ња НР Кине за град Шан гај и пред-
став ни ци дру гих инсти ту ци ја соци јал не 
зашти те из овог гра да. Тим пово дом, у рено-
ви ра ним про сто ри ја ма Слу жбе Фили ја ле за 
град Бео град 1 на Новом Бео гра ду, одр жан 
је рад ни саста нак на којем су пред став ни-
ци срп ске и кине ске деле га ци је раз го ва ра-
ли о осно ва ма и пока за те љи ма пен зиј ских 
систе ма две држа ве.

На почет ку састан ка, чла но ве сво јих 
деле га ци ја пред ста ви ли су Иван Тодо ро-
вић, дирек тор Фили ја ле за град Бео град 
РФ ПИО, и Џанг Сјао, дирек тор Оде ље ња за 
над зор Фон да за соци јал но оси гу ра ње НР 
Кине, који је био на челу шесто чла не кине-
ске деле га ци је.

Поред дирек то ра Тодо ро ви ћа, састан ку 
су као пред став ни ци Фон да ПИО при су-
ство ва ли и Љиља Вујо вић, заме ни ца дирек-
то ра Фили ја ле за град Бео град, Сло бо дан 
Павло вић, дирек тор Слу жбе 1 Фили ја ле за 
град Бео град, Јели ца Тимо ти је вић, дирек-
тор ка Сек то ра за одно се с јав но шћу, Дани-
је ла Петро вић, начел ни ца Оде ље ња за ПИО 
у бео град ској фили ја ли, Мила Вуч ко вић, 
начел ни ца Оде ље ња за људ ске ресур се у 
Фили ја ли за град Бео град, и Маја Кне же вић, 

начел ни ца Оде ље ња за матич ну еви ден ци-
ју у Слу жби 1 бео град ске фили ја ле.

Иван Тодо ро вић и њего ви сарад ни ци 
пре зен то ва ли су коле га ма из Кине модел 
по ком функ ци о ни ше систем пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња у Репу бли ци Срби-
ји, а затим орга ни за ци о ну струк ту ру Фон-
да ПИО и бео град ске фили ја ле, као јед не 
од нај ве ћих орга ни за ци о них једи ни ца РФ 
ПИО. На састан ку су изне ти нај зна чај ни ји 
ста ти стич ки пода ци у вези са делат но шћу 
Фон да и Фили ја ле за град Бео град, гово ри-
ло се о кате го ри ја ма оси гу ра ни ка, врста ма 
пра ва из ПИО и вође њу матич не еви ден-
ци је, а коле га ма из Шан га ја је поја шње но и 
на који начин се у Репу бли ци Срби ји врши 

упла та допри но са, као и испла та оства ре-
них пра ва кори сни ци ма.

Током раз ме не инфор ма ци ја, кон ста то ва но 
је мно го слич но сти по пита њу функ ци о ни са-
ња систе ма пен зиј ског и инва лид ског оси гу-
ра ња, као и орга ни за ци о не струк ту ре изме ђу 
срп ског и кине ског носи о ца оси гу ра ња, а јед-
на од кључ них раз ли ка одно си се на број ност 
ста нов ни штва, с обзи ром на то да само у Шан-
га ју има око 10 мили о на обве зни ка оси гу ра-
ња и око пет мили о на кори сни ка пра ва.

Шеф кине ске деле га ци је је на кра ју 
састан ка захва лио на љуба зном при је му, 
детаљ ној при пре ми и свим раз ме ње ним 
инфор ма ци ја ма.

Весна Кадић Стан ко вић

Конач не ранг-листе пен зи о не ра који 
оства ру ју пра во на пакет соли дар не 
помо ћи у 2025. годи ни обја вље не су 16. 
маја на огла сним табла ма удру же ња и 
одбо ра кори сни ка пен зи ја и фили ја ла 
Фон да ПИО.

Соли дар на помоћ кори сни ци ма пен-
зи ја у паке ти ма са основ ним живот ним 
намир ни ца ма и сред стви ма за хиги је ну 
један је од видо ва дру штве ног стан дар да 
за који сред ства обез бе ђу је Репу блич ки 
фонд ПИО.

Пра вил ник о дру штве ном стан дар ду 
кори сни ка пен зи ја РФ ПИО про пи су је да 
се соли дар на помоћ кори сни ци ма доде-
љу је у виду јед но о бра зних, стан дар ди зо-
ва них паке та, путем спро во ђе ња једин-
стве не набав ке, а посло ви спро во ђе ња 

ове набав ке пове ре ни су Саве зу пен зи о-
не ра Срби је. Кори сни ци ма ће бити уру че-
но више од 72.000 исто вет них паке та, који 
ће бити дистри бу и ра ни општин ским и 
град ским орга ни за ци ја ма удру же ња пен-
зи о не ра, одно сно на укуп но 186 лока ци ја, 
након чега ће се уру чи ва ти кори сни ци ма. 
Оче ку је се да ће поде ла паке та отпо че ти 
почет ком јуна.

Под се ћа мо да су кори сни ци пен зи ја 
могли да под но се при ја ве за ову врсту 
помо ћи од 10. апри ла до 8. маја ове годи-
не. Основ ни кри те ри јум за доде лу соли-
дар не помо ћи је виси на пен зи је, одно сно 
да пен зи ја не пре ла зи нај ни жи износ пен-
зи је, који у 2025. годи ни изно си 27.711,33 
дина ра. У слу ча ју да кори сник при ма и 
пен зи ју из ино стран ства, тада је услов да 

изно си пен зи ја у зби ру не буду већи од 
27.711,33 дина ра. Члан ство у пен зи о нер-
ској орга ни за ци ји није услов за оства ри-
ва ње овог пра ва.

Када је реч о ран ги ра њу, пре ма одред-
ба ма Пра вил ни ка о дру штве ном стан дар-
ду, пред ност има ју само хра ни кори сни ци 
или кори сни ци у вишеч ла ном дома ћин-
ству коме је једи ни извор при хо да пен зи ја 
(која не пре ла зи нај ни жи износ пен зи је), а 
при о ри тет тако ђе има ју и кори сни ци пен-
зи ја ста ри ји по годи на ма живо та.

У 2025. годи ни за паке те соли дар не 
помо ћи издво је но је 180 мили о на дина ра, 
што је зна чај но више него про шле годи не 
када је за овај вид дру штве ног стан дар да 
било утро ше но 111 мили о на дина ра.

В. Кадић Стан ко вић

СОЛИ ДАР НА ПОМОЋ ЗА НАЈ У ГРО ЖЕ НИ ЈЕ КОРИ СНИ КЕ ПЕН ЗИ ЈА

Поде ла првих паке та почет ком јуна

ДЕЛЕ ГА ЦИ ЈА КИНЕ СКОГ ГРА ДА ШАН ГА ЈА У ПОСЕ ТИ ФОН ДУ ПИО

Број не слич но сти два
пен зиј ска систе ма

Чла но ви срп ске и кине ске деле га ци је
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Посло ви који се оба вља ју 
само у одре ђе но вре ме 
током годи не у поје ди-

ним делат но сти ма у сек то ру 
пољо при вре де, шумар ства и 
рибар ства (сад ња, сетва, бер ба, 
жетва, зашти та биља, при пре ма 
земљи шта, оре зи ва ње, чишће-
ње, љушће ње, испа ша и сл.) су 
сезон ски посло ви. Рад ни ци које 
посло дав ци анга жу ју за оба-
вља ње тих посло ва уз нов ча ну 
накна ду за рад су сезон ски рад-
ни ци и они су оба ве зно оси гу-
ра на лица. На сезон ским посло-
ви ма могу да буду анга жо ва ни 
и оси гу ра ни ци запо сле ни, оси-
гу ра ни ци само стал них делат-
но сти, оси гу ра ни ци пољо при-
вред ни ци, као и кори сни ци 
нов ча не накна де.

Посло да вац је пред у зет ник 
или прав но лице које оба вља 
делат ност у сек то ру пољо при-
вре де, шумар ства и рибар ства, 
у окви ру које могу да се оба-
вља ју сезон ски посло ви, изу зев 
лова и тра пер ства и одго ва ра-
ју ћих услу жних делат но сти, те 
услу жних делат но сти у вези 
са шумар ством, рибо ло вом и 
аква кул ту ром, у скла ду са про-
пи сом о кла си фи ка ци ји делат-
но сти. Посло дав цем се сма тра 
и физич ко лице – носи лац или 
члан поро дич ног пољо при-
вред ног газдин ства који се 
бави пољо при вред ном про из-
вод њом.

Оба ве за је посло дав ца да 
сезон ског рад ни ка пре сту па-
ња на рад упо зна са посло ви-
ма које ће оба вља ти, са местом 
рада, оче ки ва ним тра ја њем 
рад ног анга жо ва ња, усло ви-
ма за без бед ност и здра вље 
на раду, днев ним и недељ ним 
рад ним вре ме ном, одмо ри ма 
у току рада, днев ним и недељ-
ним одмо ром, као и са виси-
ном накна де за рад без при па-
да ју ћег поре за и допри но са, и 
роко ви ма за њену испла ту.

Посло да вац има пра во да 
пре ки не рад но анга жо ва ње 
сезон ског рад ни ка кад за њего-
вим радом истек не потре ба или 
ако рад ник посло ве не оба вља 
на задо во ља ва ју ћи начин. Ако 

пре ки не рад но анга жо ва ње 
посло да вац је дужан да том 
рад ни ку испла ти до тада неис-
пла ћен износ уго во ре них днев-
них нето накна да.

Рад но вре ме сезон ског рад-
ни ка не сме бити дуже од 12 
часо ва днев но, а ако ради осам 
часо ва или дуже има пра во на 
одмор у току днев ног рада у 
тра ја њу од нај ма ње 30 мину-
та. Сезон ски рад ник има пра во 
на накна ду за рад за сва ки час 
рада. Накна да се обра чу на ва 
по рад ном сату, без при па да ју-
ћих допри но са и поре за, нај ма-
ње у изно су мини мал не цене 
рада утвр ђе не у скла ду са зако-
ном, која важи на дан испла те. 
Накна да за рад испла ћу је се на 
кра ју рад ног дана или пре ма 
дого во ру.

Ако се сезон ски рад ник нала-
зи на еви ден ци ји неза по сле них, 
он се не бри ше из еви ден ци је, 
нити се обу ста вља испла та нов-
ча не накна де за вре ме при вре-
ме не неза по сле но сти. Сезон ски 
рад ни ци има ју пра во из здрав-
стве ног оси гу ра ња само за слу-
чај повре де на раду и про фе си-
о нал не боле сти, као и пра ва из 
пен зиј ског и инва лид ског оси-
гу ра ња, у скла ду са зако ном.

Посло да вац еви ден ци о ну 
при ја ву може под не ти елек-

трон ским путем Поре ској упра-
ви. Пери од у којем се сезон ски 
рад ник при ја вљу је и одја вљу је 
је кален дар ски месец. Поре ска 
упра ва на осно ву пода та ка из 
еви ден ци о не при ја ве и одја ве 
Цен трал ном реги стру за оба-
ве зно соци јал но оси гу ра ње 
под но си једин стве ну при ја ву 
на оба ве зно соци јал но оси гу-
ра ње. Реги стра ци о на при ја-
ва се под но си елек трон ским 
путем и садр жи: ЈМБГ, име и 
пре зи ме, адре су из лич не кар-
те и општи ну адре се посло дав-
ца; ЈМБГ, име и пре зи ме, адре-
су из лич не кар те под но си о ца 
при ја ве сезон ских рад ни ка 
(ако при ја ву не под но си сам 
посло да вац); теле фон посло-
дав ца и теле фон под но си о ца 
при ја ве; и адре су елек трон ске 
поште.

Посло да вац може да анга жу-
је сезон ске рад ни ке нај ви ше 
180 дана у току кален дар ске 
годи не, рачу на ју ћи кален дар-
ске дане од прве при ја ве сезон-
ских рад ни ка путем Пор та ла 
Поре ске упра ве до послед ње 
одја ве сезон ских рад ни ка са 
тог пор та ла, при чему се дани 
у који ма није било анга жо ва ња 
сезон ских рад ни ка не бро је. 
Посло да вац може да анга жу је 
истог сезон ског рад ни ка нај ви-

ше 120 рад них дана у кален дар-
ској годи ни. Посло да вац који 
анга жу је рад ни ка на сезон ским 
посло ви ма може тог истог рад-
ни ка да анга жу је по осно ву уго-
во ра о при вре ме ним и повре-
ме ним посло ви ма у скла ду са 
зако ном којим се уре ђу је рад, с 
тим да уку пан број рад них дана 
по оба осно ва не може да изно-
си више од 120 у кален дар ској 
годи ни.

По осно ву накна де за рад 
коју оства ри сезон ски рад ник,  
посло да вац је дужан да пла-
ти порез на дохо дак гра ђа на и 
допри но се за оба ве зно соци-
јал но оси гу ра ње на начин про-
пи сан зако ном. Допри но сом 
се сма тра ју допри нос за ПИО и 
допри нос за здрав стве но оси-
гу ра ње за слу чај повре де на 
раду и про фе си о нал не боле сти, 
сагла сно зако ну којим се уре ђу-
ју допри но си за оба ве зно соци-
јал но оси гу ра ње. Обве зник 
поре за и допри но са је сезон ски 
рад ник.

Оба ве зу пла ћа ња поре за и 
допри но са има посло да вац у 
скла ду са одред ба ма овог зако-
на. Допри но си се обра чу на ва-
ју и пла ћа ју по сто пи у скла ду 
са зако ном којим се уре ђу ју 
допри но си за оба ве зно соци-
јал но оси гу ра ње: 24 одсто за 
оба ве зно пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње.

Порез и допри но се посло-
да вац пла ћа на осно ви цу која 
пред ста вља днев ни износ 
поре за и допри но са који се пла-
ћа ју за сва ки рад ни дан сезон-
ског рад ни ка, неза ви сно од 
виси не днев не накна де за рад 
и рад ног вре ме на сезон ског 
рад ни ка. Посло да вац је дужан 
да, почев од првог дана анга-
жо ва ња сезон ских рад ни ка, 
у сва ком кален дар ском месе-
цу елек трон ским путем Поре-
ској упра ви доста вља подат ке 
потреб не за изра ду еви ден ци о-
не при ја ве. На тери то ри ји Срби-
је са покра ји на ма у 2023. годи-
ни било је анга жо ва но 33.084, а 
у 2024. укуп но 32.374 сезон ска 
рад ни ка.

Нела Мила ди но вић

АНГА ЖО ВА ЊЕ РАД НИ КА НА СЕЗОН СКИМ ПОСЛО ВИ МА

До 180 дана у годи ни

реч струке
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поводи

Књи жев но попод не ПТДС одр жа но је у Кући 
кра ља Петра

Награ да „Иско рак” за постиг ну ћа који-
ма се тран сфор ми шу сте ре о ти пи о 
ста ро сти и ста ре њу, која се доде љу-

је окви ру Фести ва ла ства ра ла штва ста ри-
јих „Злат но доба”, у орга ни за ци ји Уста но ве 
Герон то ло шки цен тар Бео град, ове годи-
не оти шла је у руке вре ме шног мара тон-
ца, 91-годи шњег Вла ди ми ра Сте ва но ви ћа. 
Сте ва но вић је при мер да годи не не мора ју 
бити пре пре ка ка оства ре њу сно ва, већ да 
су одлуч ност и страст пре ма живо ту кључ-
ни за поме ра ње наших гра ни ца у било ком 
живот ном добу.

Фести вал „Злат но доба 2025”, пред број-
ним сарад ни ци ма, пред став ни ци ма град-
ских инсти ту ци ја и ресор ног мини стар-
ства, чла но ви ма клу ба за ста ри је и кори-
сни ци ма дом ског сме шта ја УГЦБ, све ча но 
је отво рен у Скуп шти ни гра да Бео гра да 
13. маја под сло га ном „Нео гра ни че на 
лепо та ства ра ња”. Као и рани јих годи-
на, при ре ђен је богат кул тур но-умет нич-
ки про грам, а поред награ де „Иско рак”, 
награ ђе ни су и побед ни ци Поет ског кон-
кур са за нај бо љу песму. Сени о ре ства ра-
о це и госте поздра вио је гра до на чел ник 
Бео гра да Алек сан дар Шапић, који је изра-
зио вели ко пошто ва ње пре ма попу ла ци ји 
тре ћег доба, а при сут ни ма се обра тио и 
дирек тор Уста но ве Герон то ло шки цен тар 
Бео град, Срђан Дими три је вић.

– Зајед но смо успе ли да одр жи мо кон-
ти ну и тет и да тра је мо 23 годи не, да откри-
ва мо потен ци ја ле и про мо ви ше мо достиг-
ну ћа наших сени о ра, у доброј атмос фе ри 
и дру же њу. Чести там им на упор но сти, 
истрај но сти и живот ном сти лу који дају 
пози ти ван при мер буду ћим гене ра ци ја ма, а 
ујед но раз би ја ју пред ра су де о старо сти. До 
сле де ће годи не и нових сусре та, ужи вај те у 
живо ту и нео гра ни че ној лепо ти ства ра ња – 
пору чио је Дими три је вић.

Након све ча ног отва ра ња наред на три 
дана фести вал ски садр жа ји пред ста вље ни 
су и у Днев ном цен тру и клу бу за ста ри је 
„Игор Холод ков”. Драм ска сек ци ја Клу ба 
изве ла је пред ста ву „Рап со ди ја”, поста вље-
на је сли кар ска изло жба, а послед њег дана 
у истом про сто ру оку пље ни су ода бра ни 
песни ци, про чи та не песме, а уче сни ци ма 
уру че не захвал ни це.

Фести вал ства ра ла штва ста ри јих „Злат но 
доба” једин стве на је мани фе ста ци ја афир-
ма тив ног карак те ра која под сти че кре а тив-
ност сени о ра ама те ра и нуди им могућ ност 

да ство ре свој кул тур ни про стор у коме 
могу да буду глум ци, писци, пева чи, сли ка-
ри, игра чи. Покре нут је 2003. годи не и уз 
подр шку гра да Бео гра да – Секре та ри ја та за 
соци јал ну зашти ту и Мини стар ства за рад, 
запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња 
одр жа ва кон ти ну и тет дуже од две деце ни је. 
До сада је више од 6.000 уче сни ка из чита-
ве земље кроз изло жбе, ликов не коло ни је, 
кон цер те, так ми че ња пева ча, шко ле ства-
ра ла штва, пред ста ве или драм ске мини ја-
ту ре пре зен то ва ло сво ју кре а тив ност.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Савез пото ма ка рат ни-
ка Срби је 1912-1920, Кућа 
кра ља Петра и Књи жев ни 
клуб Покре та тре ћег доба 
Срби је, на вели чан стве-
ном и масов ном Књи жев-
ном попо дне ву, одр жа ном 
у башти Куће кра ља Петра, 
у Бео гра ду, про мо ви са ли 
су књи жев ни кон курс за 
при пад ни ке тре ћег доба. 
Песни ци ће се над ме та-

ти за наград ни пла сман – 
бора вак три дана у хоте лу 
„Бре за”, у Врњач кој Бањи, 
на књи жев ним сусре ти ма 
током Олим пи ја де тре ћег 
доба почет ком окто бра 
ове годи не.

На Књи жев ном попо-
дне ву уче ство ва ле су, 
изме ђу оста лих, и песни-
ки ње чла ни це Лите рар не 
сек ци је УПО Аран ђе ло-

вац, које су на прет ход-
ним Олим пи ја да ма тре ћег 
доба биле међу награ ђе-
ни ма: Ради ца Попо вић, 
Деса Ломић, Вера Мар-
ко вић, Добри ла Недић и 
Љиља на Бошко вић. Леп 
амби јент, пре ле пи сти хо-
ви, живот на радост – пра-
ви су начин про мо ви са ња 
актив ног ста ре ња.

Љ. Бошко вић

КЊИ ЖЕВ НИ КОН КУРС ЗА ПРИ ПАД НИ КЕ ТРЕ ЋЕГ ДОБА

Побед ни ка чека лепа награ да

ФЕСТИ ВАЛ СТА РИ ЈИХ „ЗЛАТ НО ДОБА 2025” ОТВО РЕН У СТА РОМ ДВО РУ

Тран сфор ма ци ја кул ту ре ста ре ња
Маратонацудесетој
деценији
При зна ње „Иско рак” уста нов љно је 
са циљем афир ма ци је поје ди на ца у 
злат ном живот ном добу који сво јом 
актив но шћу и постиг ну ћи ма тран сфор-
ми шу сте ре о ти пе о ста ро сти и ути чу на 
пози тив не про ме не тра ди ци о нал не кул-
ту ре ста ре ња. Ово го ди шњи добит ник 
несум њи во је оправ дао све кри те ри ју-
ме. Вла ди мир Сте ва но вић, у јав но сти 
познат као чика Вла да, негу је спорт ски 
живот ни стил, редов но ради јутар ње 
вежбе, иде на пли ва ње, прак ти ку је јогу, 
пла ни на ри.
Полу ма ра то не и мара то не почео је да 
трчи када је имао 55 годи на, а од тада 
је уче ство вао на број ним дога ђа ји ма 
попут свет ског атлет ског првен ства у 
Ита ли ји, затим на свет ском првен ству за пла нин ска трча ња у Хрват ској ода кле се вра-
тио са брон зом. Од 1989. редо ван је и радо виђен тркач и на Бео град ском мара то ну. 
На послед њем Бео град ском мара то ну, у апри лу ове годи не, у кате го ри ји ста ри јих од 
70 годи на био је пети у трци на 10 км са вре ме ном од 2:05:00. Један је од добит ни ка 
при зна ња „Херо ји 36. Бео град ског мара то на” и оправ да но постао узор и извор моти-
ва ци је мла ђим трка чи ма и рекре а тив ци ма. За његов 90. рођен дан орга ни зо ва на је 
хума ни тар на трка на Земун ском кеју са више од 400 уче сни ка.

При зна ње за нај ста ри јег мара тон ца 
Вла ди ми ра Сте ва но ви ћа



ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 31. мај 2025. 9

ФилијалеФондауПиротуиКрагујевцу
нановимлокацијама

Услед радо ва на рекон струк ци ји про сто ри ја, Фили ја ла Пирот Репу блич ког 
фон да ПИО, од 12. маја 2025. годи не, ради на новој адре си, у Ули ци Бран ка 
Ради че ви ћа 16 (поред Ban ca Inte sa). Рад но вре ме и бро је ви теле фо на су оста-
ли непро ме ње ни, док је орга ни за ци ја рада при ла го ђе на новом про сто ру.

– Шал те ри писар ни це, матич не слу жбе и ликви да ту ре који су били на II 
спра ту и слу жба ликви да ту ре која је била на V спра ту, сада су сме ште ни у при-
зе мљу нове лока ци је, што додат но олак ша ва при ступ гра ђа ни ма, наро чи то 
оним ста ри јим и са поте шко ћа ма у кре та њу – иста као је дирек тор Фили ја ле 
Дра ган Јова но вић.

Он је додао и да ће од сада лекар ска коми си ја ради ти у посеб ном лока лу 
одмах поред, док су слу жбе које су функ ци о ни са ле на V спра ту, као и кан це-
ла ри ја дирек то ра, сме ште не пре ко пута наве де них лока ци ја, у анек су Дома 
кул ту ре на I спра ту, у истој ули ци без бро ја.

– Тру ди ли смо се да све орга ни зу је мо тако да омо гу ћи мо што бржу и јед но-
став ни ју услу гу нашим кори сни ци ма – рекао је Јова но вић.

До завр шет ка радо ва све услу ге ће бити доступ не на новој адре си уз мини-
мал не изме не у орга ни за ци ји рада.

Из истог раз ло га, због радо ва на рекон струк ци ји, и Фили ја ла Кра гу је вац Фон-
да ПИО при вре ме но ће посло ва ти на новој адре си – од 19. маја ове годи не кра-
гу је вач ка фили ја ла се нала зи у ули ци Кра ља Алек сан дра I Кара ђор ђе ви ћа 46 
(улаз са пар кин га), док рад но вре ме и бро је ви теле фо на нису изме ње ни.

– Све орга ни за ци о не једи ни це Фили ја ле су бла го вре ме но пре се ље не и 
током пре се ље ња није било пре ки да у раду шал тер ске слу жбе. Нови про стор 
је при ла го ђен раду Фили ја ле, нашим кори сни ци ма и оси гу ра ни ци ма и сви 
про це си рада функ ци о ни шу нео ме та но – каже дирек тор ка Фили ја ле Кра гу-
је вац, Ире на Ђор ђе вић.

Просечназарадаумарту–108.013динара
Репу блич ки завод за ста ти сти ку саоп штио је да је про сеч на бру то зара-

да обра чу на та за март 2025. годи не изно си ла 148.652 дина ра, док је про-
сеч на зара да без поре за и допри но са (нето) изно си ла 108.013 дина ра.

Раст бру то и нето зара да у пери о ду јану ар‒март 2025, у одно су на исти 
пери од про шле годи не, изно сио је 11,2 одсто номи нал но, одно сно 6,4 
одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, просечнe бру то и 
нето зара де за март 2025. номи нал но су веће за 11,5, а реал но за 6,8 про-
це на та.

Меди јал на нето зара да за март 2025. годи не изно си ла је 81.793 дина ра, што зна чи да је 50 
одсто запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

БајинаБашта:
основанисаветиза
здрављеипородицу

Општин ско веће Баји не Баште, на сво јој мај-
ској сед ни ци, на пред лог пред сед ни ка општи не 
Милен ка Орда ги ћа, осно ва ло је Савет за здра-
вље у овој општи ни. Савет има осам чла но ва 
са ман да том од чети ри годи не, а осим оба ве за 
у обла сти јав ног здра вља, има ће над ле жност 
и у обла сти зашти те пра ва паци је на та. У састав 

Саве та ушла су по два пред став ни ка локал не само у пра ве, Дома здра вља „Еве ли на Хавер филд” и 
Заво да за јав но здра вље Ужи це, и по један пред став ник РФЗО и удру же ња гра ђа на из реда паци-
је на та. Савет за здра вље биће од кори сти Баји но ба шта ни ма, наро чи то пен зи о не ри ма.

На сед ни ци је при хва ћен нацрт одлу ке о савет ни ку за зашти ту пра ва паци је на та на тери то ри-
ји општи не, а Веће је осно ва ло и Савет за поро ди цу и демо гра фи ју, на чијем челу је др Небој ша 
Јова но вић, заме ник пред сед ни ка општи не.

између два броја

Београдско
бијенале2025

Бео град-
ско бије на-
ле оку пи ће 
ове годи не 
15 умет-
ни ка из 13 
з е м а  љ а 
са чети ри 
кон ти нен-
та, насто је ћи тако да кроз раз-
ли чи те умет нич ке гла со ве при-
ка же богат ство пер спек ти ва 
савре ме ног ства ра ла штва које 
не позна је гра ни це.

У пет ода бра них гале риј ских 
про сто ра посе ти о ци ће има ти 
при ли ку да иску се разно вр-
сност сти ло ва, тех ни ка и пору-
ка, али и да откри ју оно зајед-
нич ко што умет ност из свих 
кра је ва све та спа ја: искре ну 
потре бу за изра жа ва њем, пове-
зи ва њем и откри ва њем сми сла.

Све ча но отва ра ње биће 2. 
јуна у Гале ри ји „Нико ла Радо-
ше вић”, а ТВ отва ра ње 4. јуна, 
у гале ри ји Цен тра за кул ту ру 
„Вла да Дивљан”.

Про грам Бије на ла завр ша ва 
се 5. јуна, када ће бити и доде ла 
при зна ња.

„Невидљивисвет”у
Народноммузеју

Савез сле пих Срби је 
пози ва на једин стве ну 
изло жбу фото гра фи ја 
под нази вом „Неви дљи-
ви свет”, наме ње ну сле-
пим, сла бо ви дим, али 
и свим дру гим посе ти-
о ци ма, који ће моћи да 
на нов и при сту пач ни ји начин дожи ве фото гра фи-
је. Изло жба ће бити све ча но отво ре на 18. јуна, а за 
посе ти о це биће доступ на од 19. јуна до 31. авгу ста у 
Народ ном музе ју Срби је, у Бео гра ду.

Изло жба ће пред ста ви ти сери ју фото гра фи ја свет-
ски позна тих фото гра фа, укљу чу ју ћи и срп ску фото-
граф ки њу Ива ну Тодо ро вић. Фото гра фи је су изра ђе-
не у реље фу и про пра ће не су и звуч ним и опи си ма 
фото гра фи ја на Бра је вом писму. То ће омо гу ћи ти 
сле пим и сла бо ви дим посе ти о ци ма да се упо зна ју са 
фото гра фи ја ма и при ча ма које при ча ју, и дожи ве их 
доди ром и слу хом.

И посе ти о ци који виде моћи ће да дожи ве изло жбу 
на једин ствен начин. Уз помоћ нао ча ра које симу ли-
ра ју раз ли чи та оште ће ња вида, од гла у ко ма до дија-
бе тич ке рети но па ти је и ката рак те, моћи ће да дожи-
ве иза зо ве са који ма се сусре ћу осо бе оште ће ног 
вида, исто вре ме но поди жу ћи свест о важно сти при-
сту пач но сти у умет нич ким и кул тур ним про сто ри ма.
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поводи

Одмор у бања ма Срби је 
је и даље један од нај-
по пу лар ни јих видо ва 

лето ва ња за сени о ре, па и за 
мла ђе, што не чуди ако узме-
мо у обзир све бене фи те које 
оне пру жа ју. Иако су се рани-
је пове зи ва ле првен стве но 
са реха би ли та ци јом, бање су 
мно го више од тога: ужи ва ње у 
мир ном окру же њу, при род ним 
лепо та ма, али и број ним вел-
нес услу га ма за опо ра вак тела 
и душе. Ово го ди шњи кон курс 
за бес плат ну бањ ску реха би-
ли та ци ју је завр шен, али то не 
зна чи да нема повољ не при ли-
ке за пре ко потре бан одмор. 
Већи на бања у Срби ји и даље 
омо гу ћа ва да, уз попуст и опци-
ју пла ћа ња на рате, оде те на 
одмор по сво јој мери. Пла ћа-
ње на рате умно го ме олак ша ва 
пла но ве за одмор и омо гу ћа ва 
пен зи о не ри ма да, у скла ду са 

финан сиј ским могућ но сти ма, 
ода бе ру дести на ци ју која им 
одго ва ра.

Када гово ри мо о погод но сти-
ма, тре ба има ти у виду и вау че-
ре Вла де Репу бли ке Срби је за 
лето ва ње у Срби ји, који могу 
сма њи ти тро шко ве одмо ра за 
10.000 дина ра. Под се ћа мо да се 
они могу иско ри сти ти само за 
услу ге сме шта ја изван општи не 

пре би ва ли шта и за бора вак од 
нај ма ње пет ноће ња.

И ове годи не тури стич ка 
аген ци ја „Seni or tra vel” нуди 
раз не погод но сти за ста ри је. 
Њихо ва пону да обу хва та јед но-
днев не и више днев не изле те у 
Срби ји, као и путо ва ња у европ-
ске гра до ве, све са посеб ним 
акцен том на потре бе ста ри јих 
пут ни ка. Заин те ре со ва ни могу 

да се инфор ми шу на број теле-
фо на 011/2850-005 или лич но, 
од 9 до 15 часо ва на адре си 
Дели град ска 27, Бео град, где ће 
их доче ка ти струч ни тим који 
раз у ме потре бе ста ри јих.

Ако се одмор у бањи реа ли-
зу је у соп стве ној режи ји, важно 
је на вре ме кон так ти ра ти иза-
бра ну бању како би се дого во-
ри ли сви дета љи – од тер ми на 
борав ка и врсте сме шта ја до 
тера пи ја. Напо ме ну ће мо још да, 
током при ја ве на рецеп ци ји, уз 
лич ну кар ту тре ба при ло жи ти и 
послед њи чек од пен зи је.

Цене бео да на у дво кре вет-
ној соби при ка за не су у табе ли 
у настав ку тек ста, а ако жели-
те само одмор, уме сто бео да-
на може те иза бра ти пан си он и 
ужи ва ти у при ро ди и рекре а-
тив ним садр жа ји ма које бање 
нуде.

Дра га на Лукић Лазо вић

УЗ РАЗ ЛИ ЧИ ТЕ ПОГОД НО СТИ БАЊЕ ЗА СВА ЧИ ЈИ ЏЕП

Одмор по мери пен зи о не ра

1.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Агенс”, Мата ру шка Бања
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он и до пет тера пи ја по пре по ру ци лека ра по цени од 5.900 дина ра за покрет не паци јен те, 6.900 дин. за 

непо крет не и 6.200 дин. за полу по крет не паци јен те. Посто ји и опци ја Бео дан – здрав стве не услу ге пре вен ци ја по цени од 4.900 дин. Бора ви-
шна так са и оси гу ра ње се пла ћа ју 70 дина ра. Пла ћа ње је на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не или чеко ви ма гра ђа на, а код 
гото вин ског пла ћа ња кори сни ци Пен зи о нер ске кар ти це има ју 10 одсто попу ста.

036/5411-039 

2.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју Ива њи ца
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, интер ни стич ко-спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра, сва ко днев не физи кал не тера пи је, ком плет ну 

био хе миј ску лабо ра то ри ју, ЕКГ и кори шће ње рекре а тив них садр жа ја по цени од 4.700 дин. за гото вин ско пла ћа ње или 5.200 дин. за пла ћа ње 
до шест рата; одно сно бео дан са негом за гото вин ско пла ћа ње 5.500 дин. или 6.000 дин. ако се пла ћа одло же но до шест рата. Бора ви шна так са 
и оси гу ра ње изно се 90 дина ра днев но, а јед но крат но се пла ћа при ја ва 15 дина ра.

032/661-690

3.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Јуна ко вић”, Апа тин
Бео дан у окви ру меди цин ског паке та обу хва та сме штај, пун пан си он, први и кон трол ни лекар ски пре глед и до пет тера пи ја днев но по 

мишље њу лека ра и изно си 5.750 дин. за стан дард и 6.350 за стан дард+ у Бло ку А (ста ри део), док је у Бло ку Б (нови објек ти) цена 7.000. При-
ли ком резер ва ци је аван сно се пла ћа 30 одсто, док је бора вак за седам или више ноћи могу ће пла ти ти на шест месеч них рата чеко ви ма или 
путем адми ни стра тив не забра не. Додат но се пла ћа ју бора ви шна так са и оси гу ра ње 95 дина ра.

Сени ор пакет 55+ обу хва та 10 пуних пан си о на, први и кон трол ни лекар ски пре глед и три тера пи је днев но по мишље њу лека ра у дво кре-
вет ној соби у Бло ку А по цени од 52.900 за стан дард и 57.000 за стан дард+, а у Бло ку Б по цени од 61.100 дина ра. Додат но се пла ћа ју бора ви шна 
так са и оси гу ра ње 95 дина ра днев но у гото ви ни.

За кори сни ке ових паке та се одо бра ва попуст од 20 одсто на пре глед суб спе ци ја ли сте (кар ди о лог).

025/772-311

4.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кови ља ча”, Бања Кови ља ча
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и чети ри тера пи је по нало гу лека ра по цени од 8.400 до 11.000 дина ра зави сно 

од сме шта ја.
Тера пиј ски дан+ под ра зу ме ва пре глед лека ра, сме штај, чети ри тера пи је пре ма нала зу лека ра сва ког дана осим неде љом, пун пан си он (три 

обро ка), маса жа (тера пиј ска општа, пар ци јал на или под вод на), основ не лабо ра то риј ске ана ли зе, јед ну дијаг но стич ку про це ду ру недељ но (по 
пре по ру ци лека ра). Про грам Тера пиј ски дан+ није могу ће кори сти ти кра ће од чети ри дана. Дијаг но стич ке про це ду ре нису укљу че не у Тера-
пиј ски дан+ за бора вак кра ћи од седам дана. Допла та за Тера пиј ски дан+ изно си 4.500 дин. по особи по дану на регу лар ну цену БО дана. Пен-
зи о не ри ма је омо гу ће но пла ћа ње на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не, и то је нео п ход но нагла си ти при ли ком резер ва ци је.

015/818-270

015/895-210

5.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Тер мал”, Врд ник
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, про пи са не тера пи је и кори шће ње базе на изно си од 6.020 до 7.220 дина ра (зави сно од тога 

да ли соба има тера су), док се први лекар ски пре глед напла ћу је 3.000 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње ула зе у цену. Пен зи о не ри ма је 
омо гу ће но пла ћа ње на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не. Довољ но је поне ти послед њи чек од пен зи је.

069/755-727

069/755-736

6.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Геј зер”, Сија рин ска Бања
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај, исхра ну, три физи кал не тера пи је по пре по ру ци лека ра, гра тис кори шће ње затво ре ног базе на, кори шће-

ње базе на на ком плек су „Геј зер”, пије ње воде са мине рал них изво ра, од 1. маја изно си 7.260 дина ра. Бора ви шна так са је 70 дина ра. Попуст од 
10 одсто се одо бра ва за гото вин ско пла ћа ње за бора вак од 1. маја, а посто ји опци ја пла ћа ња на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не 
забра не или на три рате чеко ви ма.

016/895-128

016/895-153

Бања Ковиљача
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7.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Буја но вац”, Буја но вач ка Бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, услу гу пун пан си он (три обро ка) и три тера пи је по пре по ру ци лека ра и изно си 5.070 за дво кре вет ну и 4.970 

дина ра за тро кре вет ну собу. У пери о ду до 30. јуна одо бра ва се пен зи о нер ски попуст од 10 одсто без обзи ра на вид пла ћа ња, па су цене 4.470 
за прву, одно сно 4.370 дина ра за дру гу вари јан ту. У цену су укљу че ни бора ви шна так са и оси гу ра ње, а спе ци ја ли стич ки пре глед се напла ћу је 
1.500 дина ра. Могућ ност пла ћа ња на шест месеч них рата чеко ви ма.

017/7651-292

017/7653-459

8.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кањи жа”, Кањи жа
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, про пи са не тера пи је и услу ге базе на и изно си 6.400 дина ра само за обје кат Аква ма рин, а први 

лекар ски пре глед се пла ћа 3.000 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су 130 дина ра по дану. Пла ћа ње на шест месеч них рата адми ни стра-
тив ном забра ном, а за бора вак од 15 и више дана доби ја се 10 одсто попу ста.

024/4875-163

9.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Рибар ска Бања”
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед и над зор лека ра, до чети ри тера пи је днев но и кре ће од 6.530 дина ра зави сно од објек та и 

да ли сме штај има тера су.
Бора ви шна так са и оси гу ра ње изно се 120 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не.

037/865-270 

063/8782-886

10.

Инсти тут за пре вен ци ју, лече ње и реха би ли та ци ју реу ма тич них и кар ди о ва ску лар них боле сти „Нишка Бања”
Бео дан у сезо ни (април – окто бар) изно си 5.000 дина ра, ван се зо не (новем бар – март) 4.500 дин., а под ра зу ме ва пре глед инте р ни сте (по 

потре би и кон сул та тив ни пре глед спе ци ја ли сте), ЕКГ, стан дард не лабо ра то риј ске ана ли зе, одре ђи ва ње дије те и меди ка мент не тера пи је, две 
хидро те ра пи је, две елек тро те ра пи је, леко ви то бла то, кине зи тера пи ју, све у скла ду са пре по ру ком лека ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње 
изно се 130 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

018/502-010

018/502-020

018/502-030

11.
Спе ци јал на бол ни ца за лече ње и реха би ли та ци ју боле сти орга на за варе ње и шећер не боле сти „Врњач ка Бања”
У Општи меди цин ски пакет (бео дан) спа да кон сул та тив ни пре глед лека ра, ЕКГ, лабо ра то ри ја, три тера пи је днев но, базен, по цени од 7.530 

дина ра (од 1. маја до 30. јуна и од 1. новем бра до 30. новем бра), одно сно 7.980 дин. па нави ше од 1. јула до 31. окто бра, зави сно од ква ли те та 
сме шта ја. Мини мум седам дана борав ка. Бора ви шна так са се пла ћа 160 и оси гу ра ња 35 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

036/611-624

036/618-865

12.
Спе ци јал на бол ни ца „Русан да”, Мелен ци
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед спе ци ја ли сте физи кал не меди ци не и све тера пи је које лекар пре пи ше, општу или спе ци-

јал ну негу, и 24-часов но при су ство лека ра и меди цин ске сестре/тех ни ча ра, по цени од 6.200 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње изно се 72 
дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата. 

023/315-0409

023/315-0416

13.
Спе ци јал на бол ни ца за про гре сив не мишић не и неу ро ми шић не боле сти, Нови Пазар
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и чети ри тера пи је и изно си 5.000 дина ра (Ста ри блок) и 5.300 (Нови блок) за покрет-

не и 5.500 за непо крет не паци јен те. Пла ћа ње на шест месеч них рата.
020/371-559

14.
Спе ци јал на бол ни ца „Соко ба ња”, Соко ба ња
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра спе ци ја ли сте, ЕКГ, спи ро ме три ју, инха ла ци ју, дре на жу брон хи ја, купа ње у базе-

ну и ама му, фит нес про грам, по цени од 5.100 дина ра. Бора ви шна так са је 100, а оси гу ра ње 17 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата и 10 
одсто попу ста уз Пен зи о нер ску кар ти цу.

018/830-104

018/830-124

018/830-144

15.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бањи ца”, Соко ба ња
Бео дан под ра зу ме ва сме штај у соба ма са купа ти лом, кабл. теле ви зи јом, бежич ним интер не том, три обро ка днев но, пешач ке изле те са 

води чем, кори шће ње тере та не, спорт ских тере на и сале за заба ву, бес пла тан интер нет у целом објек ту, ђаку зи базен са тер мо ми не рал ном 
водом, као и здрав стве не услу ге: пре гле ди лека ра и основ на дијаг но сти ка, до три тера пи је днев но по пре по ру ци лека ра (без маса жа), инха-
ла ци је при род не и са леком, вежбе диса ња, ком плет ну физи кал ну тера пи ју за реу мат ска обо ље ња, као и купа ње у тер мо ми не рал ној води. 
Цена БО у мају, јуну и сеп тем бру је 5.300 дина ра, 5.400 у јулу и авгу сту, а од новем бра 4.900. Пла ћа ње: 10 одсто у вре ме резер ва ци је, оста так на 
лицу места гото вин ски, кар ти цом, чеко ви ма, кре дит ном кар ти цом Ban ca Inte sa у више рата, адми ни стра тив ном забра ном у пет рата (оба ве зан 
послед њи чек од пен зи је).

018/830-224

069/1445-362

16.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Про лом Бања”, Про лом Бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед код дежур ног лека ра, пије ње леко ви те воде, кори шће ње базе на и рекре а тив них садр-

жа ја по цени од 7.090 дина ра (1. мај – 20. јун), 7.490 (20. јун – 10. сеп тем бар), одно сно 7.090 дин. (10 – 30. сеп тем бар). За пен зи о не ре попуст од 
пет одсто ван сезо не (јану ар – мај и окто бар − децем бар), као и пла ћа ње на шест месеч них рата за бора вак дужи од пет дана. Бора ви шна так са 
и оси гу ра ње ула зе у цену.

027/8388-111

027/8388-162

Вибер бр: 

+381 63 15 10 606

17.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Атом ска бања”, Гор ња Треп ча
Цена бео да на, у који ула зе стан дард пакет тера пи ја и пун пан си он у зави сно сти од врсте сме шта ја, кре ће се од 6.470 дина ра па нави ше. 

Први пре глед лека ра је 2.500 дина ра, бора ви шна так са и оси гу ра ње укуп но 130 дина ра. Могућ ност пла ћа ња на одло же но до шест месе ци 
чеко ви ма или плат ним кар ти ца ма, а за пен зи о не ре и до 12 месе ци путем адми ни стра тив не забра не.

032/822-063

032/822-383

18.

Цен тар „Луков ска Бања” у окви ру цен та ра „Про лом Бања”
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед дежур ног лека ра, кори шће ње базе на, вел нес цен тра и рекре а тив них садр жа ја по цени 

од 7.290 (мај – јун), 7.490 дина ра (јул – сеп тем бар).
Бео дан екс тра под ра зу ме ва основ ни бео дан + чети ри тера пи је днев но по цени од 8.990 (мај – јун) и 9.190 дина ра (јул – сеп тем бар). За пен-

зи о не ре пет одсто попу ста ван сезо не (јану ар – јун и сеп тем бар − децем бар) и пла ћа ње на шест месеч них рата за бора вак дужи од пет дана. 
Бора ви шна так са и оси гу ра ње ура чу на ти у цену.

027/385-999 

027/385-990

Вибер бр.: 

+381 63 481 243

19.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју деге не ра тив ног реу ма ти зма и пост тра у мат ских ста ња, Врањ ска Бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и про пи са не тера пи је по цени од 5.100 дина ра. Бора ви шна так са од 110 дина-

ра се пла ћа додат но. Пла ћа ње на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не (поне ти послед њи чек од пен зи је и лич ну кар ту) или 
чеко ви ма гра ђа на.

017/7456-284

017/546-428

20.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Гам зи град”, Гам зи град ска Бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и про пи са не тера пи је по цени од 5.100 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње 

ула зе у цену сме шта ја. Могућ ност пла ћа ња на шест рата чеко ви ма гра ђа на; за кори сни ке пен зи о нер ске кар ти це одо бра ва се попуст од 10 
одсто на услу ге: пан си он са лече њем (БО дан), пен си он без лече ња, тера пиј ски дан, тера пи ју хипер ба рич ним окси ге на ци јом, елек тро ми о не у-
рографи ја (ЕМНГ), колор до плер крв них судо ва и арте ри ја.

019/450-447

062/434-973

21
Инсти тут за реха би ли та ци ју „Сел терс” Мла де но вац
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра, ЕКГ, кине зи, рад ну и физи кал ну тера пи ју по цени од 6.100 дина ра, зави сно 

од врсте сме шта ја. Могућ ност пла ћа ња на шест рата путем адми ни стра тив не забра не и кар ти цом Поштан ске ште ди о ни це, а на чети ри рате 
чеко ви ма гра ђа на.

011/8241-425

064/8690-422
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поводи

Четвр то спорт ско так ми че-
ње пен зи о не ра Бео гра да 
и „Мемо ри јал Васи ли ја 

Бело бр ко ви ћа”, одр жа но је 20. 
маја на ста ди о ну Фуд бал ског 
клу ба Рад нич ки у Обре нов цу, у 
орга ни за ци ји Град ске орга ни-
за ци је пен зи о не ра Бео гра да. 
Уче ство ва ло је 17 општин ских 
и 10 стру ков них удру же ња пен-
зи о не ра, са око 460 так ми ча ра.

Четвр то над ме та ње отво рио 
је Реља Огње но вић, дирек тор 
Фон да ПИО, а при су ство ва ли 
су Ружи ца Бела но вић, пред-
сед ни ца Град ске орга ни за ци је 
пен зи о не ра Бео гра да, проф. 
др Андре ја Савић, пред сед ник 
Саве за пен зи о не ра Срби је, Дра-
га на Кали но вић, пред сед ни ца 
Покре та тре ће доба Срби је, и 
Милош Ста но је вић, пред сед ник 
општи не Обре но вац, пред став-
ни ци општи не Сур чин и менаџ-
мент бан ке Поштан ска ште ди о-
ни ца.

Ружи ца Бела но вић је изра-
зи ла вели ку захвал ност сви ма, 
а посеб но општин ским и град-
ским удру же њи ма на успе шно 
орга ни зо ва ној спорт ској мани-
фе ста ци ји.

– Раду је ме да смо успе ли 
да сачу ва мо насле ђе које нам 
је оста вио Васи ли је Бело бр-
ко вић. Из годи не у годи ну га 

надо гра ђу је мо и љубо мор но 
чува мо нашу сло гу. Ми, пен зи-
о не ри, у озбиљ ном живот ном 
добу, оку пи ли смо се у вели-
ком бро ју, пуни ела на, у доброј 
физич кој кон ди ци ји, спрем ни 
за нове акци је и допри но се 
како нашој орга ни за ци ји тако 
и нашој држа ви. Ми нема мо 
вре ме на за чека ње, нама тре ба 
сада и одмах мир, ста бил ност 
и редов на испла та пен зи ја, a 
ми то све има мо, сва ко днев но 
смо све до ци тога. Захва љу је мо 
нашем Фон ду ПИО који не само 
да редов но испла ћу је пен зи је, 
него нам је омо гу ћио да ова кву 
мани фе ста ци ју зајед нич ки реа-

ли зу је мо – иста кла је пред сед-
ни ца ГОП Бео град.

Пред сед ник САПЕНС-а, 
Aндреја Савић, поздра вио је 
уче сни ке у име кров не орга ни-
за ци је пен зи о не ра и иста као 
да је та мани фе ста ци ја јед на у 
низу пред фина ле 1. окто бра у 
Врњач кој Бањи.

– Кул тур не и спорт ско-рекре-
а тив не мани фе ста ци је пред ста-
вља ју зна ча јан облик актив но-
сти наше репу блич ке орга ни-
за ци је, пред ста вља ју дока за ни 
бренд. Ми као кров на орга ни за-
ци ја чвр сто сто ји мо на земљи, 
држа во твор ни смо, и има мо 
добру сарад њу са Репу блич-

ким фон дом ПИО у реша ва њу 
и побољ ша ва њу пита ња наших 
нај ста ри јих сугра ђа на – рекао 
је Савић.

Пред сед ник ГО Обре но вац, 
Милош Ста но је вић, изра зио је 
задо вољ ство што је та општи-
на дру ги пут дома ћин пре ле пе 
мани фе ста ци је спор та и дру-
же ња.

– Поно во видим неке од уче-
сни ка и то је доказ да ста ри ји 
воде бри гу о очу ва њу витал но-
сти и желе да оста ну физич ки 
актив ни. На тај начин пока зу ју 
мла ди ма како да се пона ша ју и 
здра во и дуго живе. Волео бих 
да се види мо овде за годи ну-две, 
у Обре нов цу сте увек добро до-
шли – закљу чио је Ста но је вић.

Уче сни ци Мемо ри ја ла су се 
над ме та ли у пет дисци пли на: 
кошар ци, фуд ба лу, шаху, шта-
фе ти у брзом хода њу и пика ду. 
Уку пан побед ник била је еки па 
Удру же ња пен зи о не ра општи не 
Чука ри ца. У пика ду су нај пре-
ци зни ји били дома ћи так ми ча-
ри, Мла де нов ча ни су побе ди-
ли у шаху, нај бо ље фуд ба ле ре 
има ла је еки па пен зи о ни са них 
рад ни ка МУП Бео град. Нај пре-
ци зни ји у кошар ци били су пен-
зи о не ри Чука ри це, а нај бр жа у 
шта фет ној трци еки па НБС 1.

Милан Ашко вић

Савез пен зи о не ра Срби је уго-
стио је недав но коле ге из Сло-
вач ке, а том при ли ком пот пи сан 
је и Мемо ран дум о међу соб ној 
сарад њи. Сам дога ђај је упри-
ли чен 23. маја у про сто ри ја ма 
САПЕНС-а.

Мемо ран дум су пот пи са ли 
пред сед ник Саве за пен зи о не ра 
Срби је, проф. др Андре ја Савић, 
и пред сед ник Саве за пен зи о-
не ра Сло вач ке, Михал Кота ин. 
Пот пи си ва њу су при су ство ва ли 
и Дра га на Кали но вић, пред сед-
ни ца ПТДС, и Милан Нена дић, 
пред сед ник Саве за пен зи о не ра 
Вој во ди не.

Михал Кота ин је упо знао сво је 
дома ћи не са пен зиј ским систе-

мом Сло вач ке, као и са актив но-
сти ма и олак ши ца ма које пен зи-
о не ри ма пру жа Савез на чијем је 
челу. У Сло вач кој има осам реги-
о на и у целој држа ви има ју сво је 
пред став ни ке. Ове годи не су у 
пре го во ри ма са вла дом пости-
гли да доби ју три на е сту пен зи ју 
која је изно си ла 607 еура, што 
сма тра ју напрет ком у оства-
ри ва њу сво јих пра ва. Има ју и 
спорт ска над ме та ња у фор ми 
Олим пи ја да, као и так ми че ња 
у фол клор ним игра ма, реци то-
ва њу пое зи је и писа њу песа ма, 
навео је Кота ин.

Пред сед ник САПЕНС-а, проф. 
др Андре ја Савић, изра зио 
је задо вољ ство због дола ска 

сло вач ке деле га ци је и навео 
да се на тај начин даје допри-
нос при ја тељ ству два наро да 
и две држа ве. Он је пред ста-
вио начин функ ци о ни са ња 
САПЕНС-а, иста као да бро је 
више од 1.650.000 пен зи о не ра, 
те да је Савез акти ван у соци јал-
ном дија ло гу са држа вом и да 
има број не актив но сти у циљу 
побољ ша ња дру штве ног стан-
дар да чла но ва.

– Држа ва сва ке годи не издва-
ја сред ства за пен зи о не ре и те 
посло ве пове ра ва Фон ду ПИО 
и Саве зу пен зи о не ра као кров-
ној орга ни за ци ји. Вели ки број 
нај у гро же ни јих одла зи у бањ ска 
лечи ли шта о тро шку Фон да ПИО, 

а финан си ра ју се и кул тур не и 
спорт ско-рекре а тив не актив но-
сти тре ћег доба – навео је Савић 
и иста као зна чај сарад ње и подр-
шке коју им Фонд пру жа.

Након изла га ња пред сед ни ка 
оба саве за, пот пи сан је Мемо-
ран дум о међу соб ној сарад њи.

Љ. Ада мо вић

ПОТ ПИ САН МЕМО РАН ДУМ САВЕ ЗА ПЕН ЗИ О НЕ РА СРБИ ЈЕ И СЛО ВАЧ КЕ

Шири ти круг при ја тељ ства и сарад ње

Проф. др Андре ја Савић
и Михал Кота ин

У ОБРЕ НОВ ЦУ ЧЕТВР ТИ МЕМО РИ ЈАЛ „ВАСИ ЛИ ЈА БЕЛО БР КО ВИ ЋА”

Укуп ни побед ник Чука ри цa

Ружи ца Бе ла но вић, пред сед ни ца ГОП Бео град, Реља Огње но вић, 
дирек тор Фон да ПИО, Милош Ста но је вић, пред сед ник ГО 
Обре но вац, Андре ја Савић, пред сед ник САПЕНС-а, 
и Дра га на Кали но вић, пред сед ни ца ПТДС
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Мобил на струч на помоћ као 
ино ва тив на соци јал на услу-
га за ста ри је гра ђа не, назив 

је про јек та који град Пирот спро во ди 
у парт нер ству са тамо шњим Цен тром 
за соци јал ни рад у циљу уна пре ђе ња 
ква ли те та живо та ста ри јих сугра ђа на, 
посеб но оних који живе у уда ље ним 
сео ским под руч ји ма, где је при ступ 
соци јал ним услу га ма често оте жан а 
доступ ност инсти ту ци ја и услу га сма-
ње на.

Запра во, про је кат је ино ва тив ни 
модел соци јал не зашти те за подр шку и 
бри гу о стри ји ма, посеб но у рурал ним 
под руч ји ма на овој тери то ри ји и зна ча-
јан је корак у погле ду неге ста ри је попу-
ла ци је уз помоћ модер них тех но ло ги ја. 
Јед на од кључ них про јект них актив но-
сти, како би помоћ и подр шка сти гли 
директ но до кори сни ка, је фор ми ра-
ње мобил ног струч ног тима који чине 
лекар, струч њак из обла сти соци јал не 
зашти те и тех нич ко лице. Због потре бе 
рада на тере ну и оби ла ска ста ри јих по 
сели ма, укљу чу ју ћи и она уда ље на, за 
оба вља ње нове соци јал не услу ге наба-
вље но је вози ло. У наред ном пери о-
ду биће раз ви је на и мобил на матич на 
апли ка ци ја, а про је кат пред ви ђа купо-
ви ну 40 мобил них уре ђа ја на који ма ће она 
бити поста вље на.

– Апли ка ци ја ће кори сни ци ма омо гу ћи-
ти лаку кому ни ка ци ју са мобил ним теле-
фо ни ма, као и са дру гим јав ним уста но ва-

ма у слу ча ју хит них интер вен ци ја. Тако ђе, 
посто ја ће и дру ге опци је које ће бити спе-
ци фи ци ра не кроз раз вој апли ка ци је при ла-
го ђе не ста ри јим осо ба ма, на којој ће бити 
инста ли ран појед но ста вљен сет вели ких и 
пре глед них ико на. Садр жа ће визу ел ни под-

сет ник опште наме не за уна пред дефи-
ни сан скуп дога ђа ја, на при мер зака-
за не пре гле де, потом пла нер тера пи је, 
хит не пози ве на уна пред дефи ни са не 
бро је ве, као што су Хит на помоћ, Цен-
тар за соци јал ни рад, поли ци ја, ватро га-
сци – обја сни ла је Јова на Тон чић, члан 
про јект ног тима.

Про је кат се реа ли зу је под покро ви-
тељ ством Мини стар ства за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња 
и Мини стар ства финан си ја – Сек то ра 
за уго ва ра ње и финан си ра ње про гра-
ма из сред ста ва ЕУ. У про јек ту уче ству ју 
и мла ди, одно сно волон те ри, и за сада 
има десет при ја вље них који су иска за ли 
инте ре со ва ње за рад на тере ну. Реа ли-
за ци ја про јек та поче ла је 30. сеп тем бра 
про шле годи не и услу гу мобил ног тима 
до сада је кори сти ло 127 кори сни ка.

– Кроз про је кат је раз ви је на и реви-
ди ра на база пода та ка потен ци јал них 
кори сни ка од стра не Цен тра за соци јал-
ни рад. Ова база пода та ка је нео п ход на 
како би се сагле да ли сви потен ци јал ни 
кори сни ци и кре и ра ли аде ква тан рас-
по ред и дина ми ка пру жа ња нове соци-
јал не услге. Међу потен ци јал ним кори-
сни ци ма су и ста ри ја лица која има ју 
соп стве на при ма ња и при па да ју ста ро-

сној кате го ри ји 65+. База пода та ка ће бити 
ажу ри ра на отво ре ном теле фон ском лини-
јом путем које људи могу да се при ја ве за 
нову услу гу – каже Јова на Тон чић.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Све ча ном сед ни цом СО Свр љиг, доде-
лом општин ских јав них при зна ња заслу-
жним поје дин ци ма и колек ти ви ма, и кул-
тур ним и спорт ским мани фе ста ци ја ма 
обе ле жен је 8. мај, Дан општи не Свр љиг.

Овај датум сла ви се као пра зник општи-
не у знак сећа ња на 8. мај 1833. годи не 
када је Свр љи шка нахи ја при кљу че на Кне-
же ви ни Срби ји. Он има исто риј ски зна чај 
за свр љи шки крај и сим бо ли зу је сло бо ду, 
раз вој и напре дак локал не зајед ни це.

На све ча но сти је нај пре гово ри ла Миле-
на Стан ко вић, пред сед ни ца СО Свр љиг, 
која је гра ђа ни ма чести та ла Дан општи не, 
а гости ма поже ле ла добро до шли цу.

Пред сед ник општи не Миро слав Мар ко-
вић пред ста вио је тре нут ну ситу а ци ју, те 
гово рио о оба ве за ма да се Свр љиг, мала 

локал на само у пра ва на југо и сто ку Срби је 
са огра ни че ним могућ но сти ма и ресур-
си ма, гра ди и раз ви ја, да се ство ре бољи 
усло ви за живот, рад, напре до ва ње и шко-
ло ва ње. Ску пу се обра тио и Мили ја Миле-
тић, народ ни посла ник, који је поже лео 
здра вље, сре ћу и сло гу и да Срби ја иде 
напред.

Пово дом пра зни ка уру че на су општин-
ска јав на при зна ња. Мај ске пла ке те доби-
ли су: про фе сор др Мило ван Бојић са 
Инсти ту та за кар ди о ва ску лар не боле сти 
„Дра ги ша Мишо вић – Деди ње”, Инсти тут 
за лече ње и реха би ли та ци ју Нишка Бања, 
МЗ Пре ко но га, МЗ Нише вац, Дамир Јоцић 
књи жев ник и настав ник (одбио писме ним 
путем да при ми при зна ње), затим архи тек-
та Нови ца Јовић и песни ки ња Зла та Коцић.

Истак ну тим поје дин ци ма и колек ти ви-
ма уру че но је и 19 похвал ни ца и шест пла-
ке та општи не Свр љиг.

Пово дом пра зни ка општи не у холу 
Основ не шко ле „Добри ла Стам бо лић” 
отво ре на је Мај ска изло жба сли ка свр љи-
шких сли ка ра, а одр жа не су и дру ге кул-
тур не и спорт ске мани фе ста ци је.

С. Ђор ђе вић

СВЕ ЧА НО ОБЕ ЛЕ ЖЕН ДАН ОПШТИ НЕ СВР ЉИГ

Доде ље на општин ска при зна ња

ПРО ЈЕ КАТ ИНО ВА ТИВ НОГ МОДЕ ЛА СОЦИ ЈАЛ НЕ ЗАШТИ ТЕ У ПИРО ТУ

Помоћ која дола зи на вра та

Заслу жним поје дин ци ма и 
колек ти ви ма уру че не су Мај ске пла ке те, 
пла ке те и похвал ни це

Задацимобилног
стручногтима

Нај ве ће инте ре со ва ње ста нов ни штва иска за но 
је за лекар ске пре гле де, јер у већи ни ових села не 
посто ји орга ни зо ван пре воз, нити редов ни дола сци 
меди цин ског осо бља. Струч ња ци из обла сти соци-
јал не зашти те има ју зада так да кори сни ке инфор-
ми шу о могућ но сти ма оства ри ва ња додат них пра-
ва из ове обла сти, да са њима раз го ва ра ју и пру же 
саве те о начи ну орга ни зо ва ња вре ме на, али и пре-
ва зи ла же њу кри за и про бле ма који се јавља ју због 
ста ро сти. Лекар на тере ну оба вља лекар ски пре-
глед (мере ње крв ног при ти ска, шеће ра у крви…), 
док је тех нич ко лице у мобил ном тиму заду же но за 
пру жа ње логи стич ке и тех нич ке подр шке (вожња, 
доста ва ства ри за потре бе ста ри јих и сл.).

Тим за мобил ну струч ну помоћ
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поводи

Важан јуби леј, испре пле тен сва ко днев-
ном бор бом и упор но шћу, обе ле жен 
је 13. маја у Топо ли. Чети ри деце ни је 

посто ја ња про гра ма „Мала шко ла за децу и 
роди те ље”, који спро во ди Савез удру же ња 
за помоћ мен тал но недо вољ но раз ви је ним 
осо ба ма Срби је (Савез МНРО Срби је), обе ле-
же не су не само све ча но шћу, већ и дубо ким 
емо ци ја ма. То није била само про сла ва већ 
при зна ње неви дљи вој сна зи мно гих поро-
ди ца које сва ко днев но крче пут ка инклу зи ји.

Помоћ ни ца мини стра за рад, запо шља-
ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, Биља на 
Баро ше вић, која је при су ство ва ла дога ђа ју, 
нагла си ла је да „Мала шко ла” сим бо ли зу је 
подр шку, зајед ни штво и при ја тељ ство, и да 
про грам који оку пља 30 поро ди ца из целе 
Срби је нуди мно го више од зна ња – он пру жа 
осло нац који је ту онда када је нај по треб ни је.

Секре тар Саве за, Мари ја на Тара но вић 
Тодо ро вић, каже да се про грам током годи-
на раз ви јао при ла го ђа ва ју ћи се потре ба ма 
поро ди ца.

– Осим основ ног про гра ма пси хо со ци јал-
не подр шке, покре ну ли смо и саве то ва ли ште 
за роди те ље, место где од струч ња ка могу 
доби ти инди ви ду ал ну помоћ, при ла го ђе ну 

сва кој поро ди ци посеб но, у виду емо ци о нал-
не подр шке али и при пре ме за кри зне ситу а-
ци је. И доступ ност услу га је про ши ре на, тако 
да укљу чу је и онлајн кому ни ка ци ју за роди-
те ље који живе у уда ље ним мести ма.

Тара но вић Тодоро вић наво ди да се „Мала 
шко ла” реа ли зу је у окру же њу при ла го ђе-
ном потре ба ма деце, те да Удру же ње „Загр-
љај” из Топо ле нуди савре ме но опре мљен 
про стор, сен зор ни врт и богат при род ни 
амби јент који омо гу ћа ва деци да кроз игру, 
спорт и шет ње раз ви ја ју вешти не и само по-
у зда ње.

Она исти че да иза зо ви ипак оста ју, јер и 
поред напрет ка у видљи во сти осо ба са инте-
лек ту ал ним поте шко ћа ма, систем још увек 
не одго ва ра у пот пу но сти њихо вим потре-
ба ма. Недо ста так услу га соци јал не зашти те, 
као што су лич ни пра ти о ци или ста но ва ње 
уз подр шку, као и сла ба опре мље ност шко-
ла и недо ста так дефек то ло га, оста ју вели ки 
про бле ми.

У наред ном пери о ду Савез МНРО Срби је 
пла ни ра да уна пре ди про грам „Мале шко ле”, 
који ће тра ја ти дуже, укљу чи ва ће нове струч-
ња ке за роди тељ ску подр шку и има ти бога-
ти ји садр жај. Ради се на струк ту ри ра њу про-
гра ма за дру гу и тре ћу годи ну уче шћа, како 
би се пру жи ла кон ти ну и ра на подр шка деци 
и роди те љи ма.

Пору ка овог Саве за роди те љи ма је да нису 
сами и да потра же удру же ње у свом месту 
где ће про на ћи при ја те ље, раз у ме ва ње и 
нови, бољи поглед на будућ ност. Пору ка за 
дру штво је да инклу зи ја није ствар воље већ 
оба ве за, да подр шка не сме да буде повре ме-
на, већ трај на и да сва ко дете заслу жу је при-
ли ку – не да се укло пи, већ да буде при хва ће-
но такво какво јесте.

Д. Лукић Лазо вић

Бео град ска општи на Вра чар, 
у сарад њи са Наци о нал ном слу-
жбом за запо шља ва ње (НСЗ), 
орга ни зо ва ла је, 16. маја, у сво-
јим про сто ри ја ма Сајам запо-
шља ва ња за осо бе са инва ли-
ди те том.

Ова кви сај мо ви пру жа ју 
могућ ност да се у непо сред ном 
кон так ту сва заин те ре со ва на 
лица са инва ли ди те том пред ста-
ве што већем бро ју посло да ва-
ца који има ју потре бу за новим 
кадро ви ма. Сајам је био вео ма 
посе ћен, оби шло га је око 500 
људи од којих је 300 осо ба са 
инва ли ди те том. Сајам је отво-
рио пред сед ник општи не Вра-
чар, ака де мик проф. др Милан 
А. Недељ ко вић, а при су ство ва-
ли су и савет ник дирек то ра НЗС, 
Саша Вуко тић, као и заме ник 
дирек то ра Фили ја ле за град Бео-
град, Сини ша Кне же вић.

Пону да посло ва била је 
разно вр сна, од адми ни стра-
тив ног рад ни ка, про дав ца, 

кол-опе ра те ра, рад ни ка у про-
из вод њи, мага ци о не ра, воза ча, 
бар ме на, пор ти ра до козме тич-
ког тех ни ча ра и фото гра фа.

– Наци о нал на слу жба за запо-
шља ва ње орга ни зу је сајам у 
сарад њи са Град ском општи ном 
Вра чар дуги низ годи на. Има мо 
одлич ну сарад њу и увек су нам 
извр сни дома ћи ни. На овом сај-
му је уче ство ва ло око 25 посло-
да ва ца са више од 100 раз ли чи-
тих пону да за запо сле ње осо ба 
са инва ли ди те том – рекла је 
Тати ја на Милић Ман дић, начел-

ни ца Оде ље ња за про фе си о-
нал ну реха би ли та ци ју и запо-
шља ва ње ОСИ у Фили ја ли НСЗ 
за град Бео град.

Про стор је био при сту па чан 
за све, а обез бе ђен је и мате-
ри јал на Бра је вом писму, као и 
тума чи за зна ков ни језик.

– Оче ку је мо да након шест 
месе ци доби је мо поврат ну 
инфор ма ци ју од свих посло да ва-
ца да ли су се одлу чи ли за неко од 
ових лица. Иску ство из рани јих 
годи на је увек било пози тив но. 
Вели ки број фир ми је већ запо-

слио осо бе са инва ли ди те том и 
увек нам поша љу мејл захвал но-
сти након ова квих сај мо ва. Неки 
од посло да ва ца исти чу да су 
задо вољ ни одзи вом заин те ре со-
ва них осо ба са инва ли ди те том, 
као и нашом орга ни за ци јом – 
пре не ла је из прве руке Тати ја на 
Милић Ман дић.

Поред већих ком па ни ја које 
су уче ство ва ле на сај му, похва-
лу заслу жу ју и мање фир ме 
које су изне ле пону де посло-
ва у жељи да ове људе укљу че 
у тржи ште рада. Сај мо ви овог 
типа се одр жа ва ју јед ном годи-
шње и обу хва та ју све заин те-
ре со ва не осо бе са инва ли ди-
те том са тери то ри је Бео гра да 
и при град ских насе ља, како 
неза по сле не тако и запо сле не 
који желе да про ме не посао. А 
ове годи не се на сај му по први 
пут посе ти о ци ма пред ста ви-
ло и десет удру же ња осо ба са 
инва ли ди те том.

Љуп ка Ада мо вић

„МАЛА ШКО ЛА” – ЗАЈЕД НИ ШТВО ДУГО ЧЕТР ДЕ СЕТ ГОДИ НА

Све ти о ник наде и подр шке

Савез МНРО Срби је доде лио је при зна ње 
Биља ни Баро ше вић, помоћ ни ци мини стра 
за рад (прва зде сна)

САЈАМ ЗАПО ШЉА ВА ЊА ЗА ОСО БЕ СА ИНВА ЛИ ДИ ТЕ ТОМ У ОПШТИ НИ ВРА ЧАР

Вели ко инте ре со ва ње за посао

Посло дав ци пону ди ли више од 100 рад них места
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У Дру штве ном клу бу Дома кул ту ре у 
Кња жев цу, 5. маја ове годи не, одр жан 
је еко иза зов под нази вом „Мала дела за 
вели ку пла не ту” у којем су уче ство ва ли 
уче ни ци сред њих и основ них шко ла из 
Кња жев ца. Дога ђај је орга ни зо вао Омла-
дин ски клуб „Зона мла дих”.

Сва ки од пет тимо ва, са по пет чла но ва, 
имао је свој сло ган и кам па њу која би тре-
ба ло да доне се реше ње неког еко ло шког 
про бле ма. Чла но ви „Зоне мла дих” при-
пре ми ли су зани мљив квиз о еко ло ги ји, 
очу ва њу пла не те Земље и зашти ти живот-
не сре ди не. Сви тимо ви пред ста ви ли су 
кори сне и ино ва тив не пред ло ге за чисти-

ју око ли ну, који могу бити при мен љи ви у 
локал ној зајед ни ци. Нај бо ље иде је награ-
ђе не су маји ца ма и беџе ви ма.

Гово ри ло се још и о про бле му наста ја ња 
отпа да, ути ца ју неа де кват ног упра вља ња 
отпа дом, као и о кли мат ским про ме на ма.

Еко иза зов је наста вак акци је коју су ови 
мла ди људи орга ни зо ва ли кра јем апри ла 
ове годи не, пово дом Дана пла не те, када 
су чисти ли оба ле Тимо ка, дечи је игра ли-
ште, парк и шета ли ште. Како би поди гли 
свест Кња жев ча на, њихо ва иде ја је била 
да укљу че што више деце школ ског узра-
ста, али и ста ри је гра ђа не. Сво јим при ме-
ром чишће ња Кња жев ца учи ни ли су да се 

запи та мо коли ко заи ста бри не мо о свом 
окру же њу, да ли реци кли ра мо и како 
може мо допри не ти да живи мо у чисти јој 
и неза га ђе ној сре ди ни.

Омла дин ски клуб „Зона мла дих” пла ни-
ра и дру ге број не акци је које ће бити реа-
ли зо ва не у наред ном пери о ду.

Ива на Вули кић

ЕКО ЛО ШКИ ИЗА ЗОВ ЗА УЧЕ НИ КЕ ИЗ КЊА ЖЕВ ЦА

Мала дела за вели ку пла не ту

Сајам локал не хра не у Чач ку, Купу-
си ја да у Мрча јев ци ма, Гула ши ја да у 
селу Сама и ла само су неке од мани-

фе ста ци ја на који ма су љуби те љи тра ди-
ци је, народ не музи ке и етно хра не могли 
да про ба ју спе ци ја ли те те чла ни ца Акти ва 
жена „Катр жан ке” из Катр ге, села надо мак 
Чач ка, али и да упо зна ју ове даме неве ро-
ват не сна ге. Вред не Катр жан ке и њихо ва 
пред сед ни ца Миро сла ва Мино вић, 11. маја, 
уче ство ва ле су на новој мани фес ста ци ји „У 
сусрет про ле ћу – Сајам сео ских ино ва ци ја”, 
одр жа ној у Мрча јев ци ма.

– Ова, могу да кажем, једин стве на мани-
фе ста ци ја оку пи ла је око три де сет изла га ча 
и ино ва то ра из целе Срби је, који су има ли 
при ли ку да пока жу сво је изу ме и про из во-
де. Дога ђај није био так ми чар ског духа, већ 
чисто изла гач ки, а уче ство ва ли су и уче ни-
ци Пре храм бе не шко ле. Моје жене и ја смо 
спа ко ва ле 500 сар ми у сач, који је напра-
вио наш дра ги сугра ђа нин, деве де се то го-
ди шњи Милун Тошић. КУД је пред ста вио 
свој про грам, вози ли смо се фија ке ри ма, 
а одр жа на је и про мо ци ја књи ге чуве ног 
вите за кули нар ства из Косје ри ћа, Мили ја-
на Сто ја ни ћа. Мани фе ста ци ја је ове годи не 
одр жа на први пут, а план је да то буде сва-
ке годи не првог викен да после Ђур ђев да-
на – рекла нам је нај по зна ти ја Катр жан ка, 
Миро сла ва Мира Мино вић.

Мира има 49 годи на, мај ка је дво је деце 
и бака тро је уну чи ћа. У Катр ги је рође на, 
уда ла се и оста ла да живи са сво јом поро-
ди цом. Љубав пре ма селу пре не ла је на 
потом ке, а то се свим сила ма тру ди и код 
оста лих мешта на. Осни вач је и пред сед ни-
ца Удру же ња жена „Катр жан ке” и коор ди-

на тор два на ест удру же ња жена из окол них 
села. Воли сво је село, вели ку поро ди цу, 
тра ди ци ју, орган ске и уку сне про из во де, 
руч ни рад и дру же ње са мештан ка ма, али и 
жена ма са села из целе Срби је.

– Тако се и заче ла иде ја о овом удру же њу. 
Наме ра је била да се мештан ке повре ме но 
оку пе у Месној зајед ни ци, да одво је вре ме 
да попри ча ју, орга ни зу ју неку акци ју, оде мо 
на зајед нич ко путо ва ње. Тако смо успе ле да 
кроз дру же ња и актив но сти ожи ви мо села 
и оби ча је, да у сва ком напра ви мо мани фе-
ста ци ју и чува мо тра ди ци ју, да дома ћа тра-
ди ци о нал на јела вра ти мо на трпе зу. Желе-
ла сам да се ми жене са села изме ђу себе 
дужи мо и на неки дру ги начин, да има мо 
еду ка ци је, пре вен тив не пре гле де, али и 
да мало путу је мо, а на кра ју смо успе ле да 
спо ји мо леву и десну оба лу Мора ве. Тако је 
наста ла Уни ја удру же ња жена сео ског под-
руч ја, а пошто сви путе ви воде у Мрча јев це, 
ту ми је и кан це ла ри ја – обја сни ла нам је 
Мира кроз осмех.

Ова амби ци о зна Шума дин ка каже да се 
иде ја о Уни ји роди ла након јед не посе те 
Сло ве ни ји, где је отпу то ва ла да види како 
функ ци о ни шу њихо ва удру же ња жена. По 
угле ду на Сло вен ке које има ју кров ну пред-
сед ни цу, чачан ски крај добио је кров но 
удру же ње жена.

– Циљ је што више осна жи ти жену на селу, 
јер она је темељ куће. Циљ је и да се оста-
не на селу. Поред наше воље и жеље, вели-
ку помоћ нам пру жа град Чачак јер се про-
це ни ло да су се жене пома кле са места, да 
нису што се каже као нека да. Жели мо да се 
инфор ми ше мо, да буде мо рав но прав не и 
јед на ке, јер јед на кост није при ви ле ги ја већ 
наше пра во, а моја визи ја је да буде мо сна-
жне и важне – пору чи ла је Мира Мино вић.

Удру же ње жена „Катр жан ке” зва нич но 
посто ји пуне две годи не, а у прак си и дуже. У 
сва ком тре нут ку бро ји око три де сет чла ни ца, 
од 20 до 85 годи на. Удру же ње се бави и хума-
ни тар ним радом, чла ни це саку пља ју сво је 
орган ске про из во де и хра ну, оде ћу и обу ћу и 
онда их пре у сме ре тамо где су нај по треб ни-
ји. Удру же ње је добро пове за но и са зва нич-
ним инсти ту ци ја ма, у кон так ту је са пове ре-
ни цом за род ну рав но прав ност, мини стар-
ком без порт фе ља заду же ном за ову област, 
локал ном само у пра вом, а Мира Мино вић је 
често виђен гост и на пане ли ма на који ма се 
диску ту је о пра ви ма и поло жа ју жена на селу. 
Захва љу ју ћи кон так ти ма које је оства ри ло, 
удру же ње често посре ду је при ли ком запо-
шља ва ња жена са свог под руч ја, а недав но 
су пре ко јед не фон да ци је издеј ство ва ле да се 
поро ди ци са дете том са посеб ним потре ба ма 
у селу Бре сни ца ура ди купа ти ло.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Мла ди Кња жев ча ни пред ста ви ли иде је 
за зашти ту живот не сре ди не

УЈЕ ДИ ЊЕ НЕ ЖЕНЕ СА СЕЛА ЧАЧАН СКОГ КРА ЈА

Важне, сна жне и рав но прав не

Миро сла ва Мира Мино вић (у сре ди ни) са 
чла ни ца ма удру же ња „Љубав на сео ски 
начин” из Жао ча на и „Дија бе тес мели тус” 
из Чач ка
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кроз Србију

Сва ке годи не, 6. маја, на 
Ђур ђев дан, у селу Врто-
вац, у под нож ју Ста ре 

пла ни не, одр жа ва се Ђур ђев-
дан ска завет на моли тва, а чла-
но ви локал не зајед ни це се 
оку пља ју како би про сла ви ли 
колек тив ну сла ву.

Цен трал но место у обре ду има 
дома ћин – кола чар који испред 
каме ног крста у капе ли у име 
зајед ни це при но си жртву, моли-
тву и са „пла нин ком” (жена бога-
то оки ће на биљем) ломи обред-
ни хлеб. Обред ни хле бо ви, као и 
обред ни пешки ри, неиз о став ни 
су део мно гих оби ча ја при ли ком 
вер ских пра зни ка и мани фе-
ста ци ја. Пре ма народ ном веро-
ва њу, од нај ста ри јих вре ме на, 
одно се се у поље или вино град, 
дају се сто ци, јер се веру је да ће 
то доне ти плод ност, здра вље и 
зашти ти ти зајед ни цу.

Ђур ђев дан ски обред пред-
ста вља еле мент нема те ри јал-
ног кул тур ног насле ђа из доме-
на дру штве них оби ча ја, риту а-
ла и све ча них дога ђа ја, који је 
2012. годи не упи сан у Наци о-
нал ни реги стар нема те ри јал ног 

кул тур ног насле ђа Срби је, а на 
пред лог општи не Кња же вац, у 
сарад њи са Зави чај ним музе-
јом Кња же вац, општин ском 
Тури стич ком орга ни за ци јом, 
Месном кан це ла ри јом Кал на и 
Удру же њем за него ва ње тра ди-
ци је „Извор” из Кња жев ца.

Дру ги део „Моли тве под 
Миџо ром” одр жан је у Бал та 
Бери лов цу, 10. маја. На овом 
етно фести ва лу око педе се так 
изла га ча пред ста ви ло је сво-
је руко тво ри не и про из во де. 
Про грам је почео чобан ским 
игра ма, у који ма су уче ство-
ва ли уче ни ци основ них шко-

ла из Кња жев ца, а прво место 
осво ји ла је ОШ „Дубра ва”. Уче-
сни ке у так ми чар ским кате го-
ри ја ма суве ни ри, ста ри зана ти 
и леко ви то биље и про из во ди 
од шум ских пло до ва оце њи-
вао је жири у саста ву: Небој ша 
Ста мен ко вић, гастро ном и изу-
зет ни позна ва лац леко ви тог 
биља, Јеле на Кур тић, етно лог 
у Зави чај ном музе ју Кња же вац, 
и Јанош Косо, дома ћин Музе-
ја „Гла ва ше ва кућа”. Нај бо љи 
суве нир напра ви ли су чла но ви 
Удру же ња МС Кња же вац, ста ре 
зана те нај вер ни је је при ка за ло 
Удру же ње „Етно цен тар” из Кња-

жев ца, леко ви то биље Удру же-
ње „Сар лах”, а шум ске пло до ве 
„Шин ки на тегли ца”. У кул тур но-
умет нич ком про гра му насту пио 
је вокал ни соли ста Беки Бекић, 
као и КУД „Сун ча на јесен” и 
Удру же ње пен зи о не ра Кња же-
вац. Чувар језич ких осо би на и 
песник који сво је сти хо ве пише 
на дија лек ту ових кра је ва, Сла-
ђан Илић, за ову при ли ку при-
ре дио је здра ви цу.

У кате го ри ја ма ста рин ска 
трпе за, нај бо љи сир, нај бо-
љи бел муж, нај бо ља јаг ње ћа 
чор ба, так ми ча ре је оце њи вао 
жири: Небој ша Ста мен ко вић – 
Неша Трав ка, Алек сан дра Бог-
да но вић, кре а тор диги тал ног 
садр жа ја „Исто риј ски забав-
ник” и Саша Дујин, дирек тор 
Тури стич ке орга ни за ци је Нови 
Бечеј. Пре ма њихо вој оце ни, 
нај бо љу ста рин ску трпе зу при-
пре ми ло је Удру же ње „Руји ште”, 
нај бо љи сир има ла је Сане ла 
Јова но вић, нај бо љи бел муж 
Удру же ње „Сва рог” из Свр љи га, 
а нај бо љу јаг ње ћу чор бу напра-
вио је Алек са Божи но вић.

Ива на Вули кић

Тра ди ци о нал ни, 8. по реду 
сом бор ски Фести вал мул ти кул-
ту рал но сти одр жан је 12. и 13. 
маја ове годи не под нази вом 
„Раван град ска Мул ти Кул ти про-
ме на да”.

Како је први фести вал ски дан 
био у зна ку позо ри шта, посе ти-
о ци су могли у вели кој сали Кул-
тур ног цен тра „Лаза Костић” да 
погле да ју мју зикл под нази вом 
„Рође на да буде зве зда”, посве-
ћен живо ту и песма ма Бар бре 
Стреј сенд. Ансамбл Позо ри шта 
за мла де Баја (град у сусед ној 
Мађар ској) пред ста ву је извео 
на мађар ском јези ку, уз либре-
то на срп ском јези ку.

ДВА ДАНА МУЛ ТИ КУЛ ТИ ФЕСТИ ВА ЛА У СОМ БО РУ

Од мађар ског мју зи кла до Ужич ког кола

Дру ги дан фести ва ла отпо чео је дефи ле ом, а наста вљен насту пи ма 20 фол клор них дру шта ва

Сле де ћи дан је био у зна ку 
кул тур но-умет нич ких дру шта-
ва из Сом бо ра и њего вих при-
град ских насе ља. Већ од раних 
попо днев них сати заин те ре со-
ва ни су могли да оби ђу Базар 
руко тво ри на и тра ди ци о нал-
них вој во ђан ских про из во да 
уче сни ка мани фе ста ци је, након 

чега је усле дио нај пре дефи-
ле свих изво ђа ча кроз цен тар 
гра да, да би се око 19 сати на 
пла тоу испред Жупа ни је зачу-
ла песма и раз ви ло коло, чиме 
је наја вљен богат про грам 20 
фол клор них дру шта ва.

Овај фести вал је настао 2017. 
годи не са циљем про мо ци-

је нема те ри јал ног кул тур ног 
насле ђа 21 наци о нал но сти при-
сут не у гра ду Сом бо ру, зашти-
те кул тур них иден ти те та, као и 
про мо ци је народ них ношњи, 
руч ног рада и савре ме них умет-
ни ка који инспи ра ци ју нала зе 
упра во у тра ди ци ји.

И. Огња нов

Чобан ске игре уче ни ка основ них шко ла

У БАЛ ТА БЕРИ ЛОВ ЦУ ОДР ЖА НА „МОЛИ ТВА ПОД МИЏО РОМ”

Бисе ри нема те ри јал ног
кул тур ног насле ђа



ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 31. мај 2025. 17

У Пули, адми ни стра тив ном 
цен тру Истре, од 6. до 9. маја 
ове годи не одр жан је 48. Међу-
на род ни сусрет мла дих хар мо-
ни ка ша, на којем су уче ство ва ли 
музич ки орке стри и соли сти из 
Пољ ске, Сло ве ни је, Босне и Хер-
це го ви не, Срби је и Хрват ске.

Хар мо ни ка шки орке стар 
Шко ле за основ но музич ко 
обра зо ва ње и вас пи та ње из 
Буја нов ца убе дљи во је осво јио 
прво место. Овај орке стар од 13 
тален то ва них мла дих музи ча ра 
из Буја нов ца на интер на ци о-
нал ном так ми че њу хар мо ни-
ка ша у Хрват ској пред во дио је 
настав ник хар мо ни ке и дири-
гент, Милош Сто и ме нов.

У вео ма јакој кон ку рен ци ји, у 
кате го ри ји соли ста, бри љи рао 
је и заслу же но се нашао на тро-
ну мла ди умет ник Алек са Злат-
ко вић (11). Вир то уз на хар мо ни-

ци, уче ник буја но вач ке Музич-
ке шко ле, био је без прем ца и 
на так ми че њу које је одр жа но 
у мају 2023. годи не. Тален то ва-
ни мла ди инстру мен та ли ста и 
тако ђе уче ник поме ну те шко ле 
Љуби ша Кур тић (12) завре дио је 
сре бр но одлич је.

– Тра ди ци о нал ни фести вал у 
Пули пред ста вља јед ну од нај-
пре сти жни јих музич ких мани-
фе ста ци ја умет нич ке хар мо-
ни ке у Евро пи. Фести вал има 
важно упо ри ште у так ми чар ској 
плат фор ми која омо гу ћа ва пот-
пу ну сло бо ду и нео гра ни че ну 

шири ну у музич ком изра жа ва-
њу. Так ми чар ске насту пе нада-
ре них мла дих умет ни ка оце-
њи ва ли су при зна ти европ ски 
педа го зи. Пре за до вољ ни смо, 
деца су се сјај но про ве ла и дру-
жи ла. Упо зна ли су сво је вршња-
ке из дру гих гра до ва и држа ва. 
Све је било на врхун ском нивоу, 
ово иску ство и дру же ње дуго 
ћемо пам ти ти – оду ше вљен је 
био Милош Сто и ме нов.

Музич ка шко ла у Буја нов цу 
осно ва на је 1988. годи не. Наста-
ва се одви ја на одсе ци ма за кла-
вир, хар мо ни ку, вио ли ну, кла ри-
нет, гита ру и фла у ту. Мул ти кул-
ту рал на и мул ти кон фе си о нал на 
Музич ка шко ла јед на је од рет ких 
вас пит но-обра зов них уста но ва у 
Срби ји у којој се настав ни про цес 
зајед нич ки реа ли зу је са уче ни-
ци ма срп ске, албан ске и ром ске 
наци о налн но сти. В. Пешић

У Кул тур ном цен тру у Нишу 
кра јем апри ла одр жан је 
дво днев ни фести вал под 

нази вом Дани при ја тељ ства, 
кул ту ре и тра ди ци је Срби је и 
Бугар ске, који је оку пио умет-
ни ке и заљу бље ни ке у тра ди ци-
ју ове две земље, са циљем јача-
ња при ја тељ ских и умет нич ких 
веза изме ђу наро да.

Мани фе ста ци ју је орга ни зо-
ва ло Удру же ње срп ско-бугар-
ског при ја тељ ства, у сарад њи 
са нишким Кул тур ним цен тром, 
а уче сни ци су сти гли из неко ли-
ко зема ља реги о на.

– Само из Бугар ске је дошло 
око 150 људи, ту су и Црно гор-
ци, Босан ци, Руму ни, чак има мо 
и један штанд из Јужне Коре је. 
Ми смо непро фи та бил на орга-
ни за ци ја, а нај ве ће богат ство 
је то што има мо пуно при ја те-
ља – рекао је Зоран Бајић Баја, 
пред сед ник Удру же ња срп ско-
бугар ског при ја тељ ства и умет-
нич ки руко во ди лац фести ва ла.

У окви ру мани фе ста ци је већ 

12 годи на посто је песнич ки 
кон кур си који оку пља ју пое-
те из више држа ва. Кон курс је 
интер на ци о нал ног карак те ра 
и одви ја се у више раз ли чи тих 
гра до ва, са седи штем у Новом 
Саду.

– Про мо ци ја песнич ких кон-
кур са у Новом Саду оди гра ва 

се на Ново сад ском сај му књи-
га, у Бео гра ду на мани фе ста-
ци ји „Сав ске ватре”, и у Нишу у 
окви ру две мани фе ста ци је, а то 
су Дани при ја тељ ства, кул ту ре 
и тра ди ци је срп ско-бугар ског 
при ја тељ ства и Нишвил. Лепо та 
овог кон кур са јесте у томе што 
није так ми чар ског карак те ра и 

што је тај кон курс запра во један 
мост који спа ја песни ке слич-
ног или истог сен зи би ли те та, те 
посто ји див на раз ме на енер ги је 
на тој поет ској вече ри – иста кла 
је уред ни ца песнич ких кон кур-
са, Дани је ла Мило ше вић.

На фести ва лу су уче ство ва ле 
и песни ки ње из Кња жев ца: Еми-
ла Ема Антић, Ива на Вули кић 
Вучић, Еми на Мило ше вић, а у 
музич ком делу про гра ма Мари-
на Јан сон.

У изло жбе ном делу посе ти о-
ци су ужи ва ли у руко тво ри на ма 
удру же ња, као и у сим фо ни ји 
боја и мири са буке та од сапу на. 
Међу изла га чи ма била је и Мир-
ја на Радо ва но вић из Кња жев ца 
са сво јом постав ком „Зим ска 
иди ла”.

У наред ним месе ци ма фести-
вал ће бити пред ста вљен и 
у Софи ји, као наста вак миси-
је изград ње чвр стих кул тур-
них мосто ва изме ђу Срби је и 
Бугар ске.

 И. Вули кић

У НИШУ ДАНИ ПРИ ЈА ТЕЉ СТВА, КУЛ ТУ РЕ И ТРА ДИ ЦИ ЈЕ СРБИ ЈЕ И БУГАР СКЕ

Пое зи ја као мост и нада

Еми ла Ема Антић, Зоран Бајић и Мари на Јан сон

ОВА ЦИ ЈЕ У ХРВАТ СКОЈ: ТРИ ЈУМФ МЛА ДИХ МУЗИ ЧА РА ИЗ БУЈА НОВ ЦА

Раз ву кли хар мо ни ке, побра ли лово ри ке

Хар мо ни ка шки орке стар Музич ке шко ле из Буја нов ца у Истри
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погледи

Иако нам можда бле ди из пам ће ња 
како ста ри мо, топли на баки ног загр-
ља ја никад не пре ста је да гре је срце, 

јер ко је имао сре ће да има баку имао је 
нај ве ћег саве зни ка. Њено стр пље ње је бес-
крај но, а живот ни стил успо ре ни ји, те увек 
има вре ме на да сву пажњу све та усме ри на 
уну ке испу ња ва ју ћи им сва ку жељу.

Посеб но је позна та пажња са којом баке 
хра не сво је мали ша не и њихо ва спо соб-
ност да од сва ке намир ни це напра ве пра-
ву гозбу. Баке су нај бо љи и неза мен љи ви 
кува ри, јер су се уку си и мири си детињ ства 
тако ути сну ли у нашу свест да ће нас пра-
ти ти чита вог живо та. При се ћа ју ћи се са 
ностал ги јом свог одра ста ња у тра ди ци о-
нал ној ита ли јан ској поро ди ци, Џоди Ска ра-
ве ла из Њујор ка дошао је на иде ју, сада већ 
дав не 2007, да отво ри ресто ран ита ли јан-
ске кухи ње не слу те ћи да ће само деце ни ју 
касни је цео свет при ча ти о њему. С обзи-
ром на то да је кува ње заво лео поред сво је 
баке Доме ни ке и мај ке Мари је, желео је да 
његов ресто ран буде скром ни омаж свим 
ита ли јан ским жена ма из чијих се кухи ња 
шире нај леп ши мири си који оста ју у сећа-
њу њихо ве деце и уну ка. Ресто ран је добио 
име Ено те ка „Мари ја” по Џоди је вој мај ци, а 
у част баке Доме ни ке желео је да запо сли 
пра ве баке да кува ју.

– Након што сам изгу био све жен ске 
фигу ре у свом живо ту, желео сам то да 
рекре и рам, да се вра тим у детињ ство, зна-

те ону сце ну кад бака кува у кухи њи. Моја 
бака је била жесто ка жена, пра ва ита ли јан-
ска дома ћи ца. Често сам про во дио вре-
ме с њом у кухи њи и пра тио је у набав ци 
намир ни ца. Оби ла зи ли смо ско ро сва ко-
днев но локал ну пија цу и то су сећа ња која 
и данас интен зив но живе у мени. Узе ла би, 
на при мер, шљи ву са тезге, загри зла, и ако 
јој се не би допа ла, пљу ну ла би је и оста ви-
ла на земљи. Нико ника да реч није рекао, 
јер су зна ли да ако је на поду, тамо јој је и 

место – опи сао је Џоди сво ју баку јед ном 
при ли ком.

Ресто ран је брзо зажи вео и постао место 
где су мно го број ни Ита ли ја ни радо свра-
ћа ли како би се вра ти ли у детињ ство. Али 
Џоди, све стан зна ча ја баке и поро дич ног 
насле ђа у живо ту сва ког поје дин ца, није 
желео да сво је сугра ђа не дру гих наци-
о нал но сти оста ви без овог аутен тич ног 
иску ства. Убр зо је обја вио кон курс за нове 
баке кува ри це које ће кува ти спе ци ја ли те те 
кухи ња свих зема ља све та. У мул ти ет нич-

кој метро по ли какав 
је Њујорк, могло се 
прет по ста ви ти да 
ће се јави ти кува-
ри це из свих кра је-
ва Земљи не кугле, 
мада он при зна је да 
толи ки одзив није 
могао ни да сања.

– Деси ло се то да 
су се поја ви ле жене 
које чува ју тра ди ци-
ју нај ра зли чи ти јих 
кухи ња које може те 
да зами сли те. Нисам 
нима ло раз ми шљао, 

знао сам да морам да се упу стим у ту аван-
ту ру и то је нај бо ља ствар коју сам ура дио. 
Шефо ви и кува ри се стал но мења ју, у зави-
сно сти од тога коју кухи њу има мо на мени ју, 
a самим тим и струк ту ра и број гости ју. Наш 
мали поро дич ни ресто ран постао је свет-
ски – каже вла сник.

При ча чове ка који се тру ди да изгра-
ди кул тур не везе кроз уни вер зал ни језик 
кува ња брзо се про ши ри ла ван гра ни ца 
Њујор ка, те је Холи вуд пока зао инте ре со ва-

ње да екра ни зу је њего ву живот ну при чу и 
раз вој ни пут ресто ра на. Филм под нази вом 
„Non nas” је угле дао све тлост дана у мају ове 
годи не када се у Аме ри ци обе ле жа ва Дан 
мај ки, и одмах постао први по гле да но сти. 
Топла при ча о чове ку који ризи ку је све како 
би отво рио ресто ран у част сво је недав-
но пре ми ну ле мај ке дир ну ла је и нај твр ђа 
срца. Потра га за сми слом и соп стве ним 
местом у овом све ту мора поче ти од самог 
почет ка, од свог коре на, који је за Џоди ја, 
како филм ског, тако и ствар ног, извор сна ге 
и нај ја чи стуб лич ног иден ти те та. У сарад-
њи са филм ском про дук ци јом инси сти рао 
је на томе да жене буду носи о ци при че, да 
буду пред ста вље не као јаке прин ци пи јел-
не лич но сти, попут њего ве баке и мај ке, 
спрем не да се так ми че међу собом али и да 
се удру же и поко ре свет ако је то потреб но.

Исто вре ме но са пре ми је ром фил ма, обја-
вио је и књи гу реце па та који се пре но се 
са гене ра ци је на гене ра ци ју ита ли јан ских 
дома ћи ца и пред ста вља ју сво је вр сно путо-
ва ње у кухи ње осам бака које ожи вља ва ју 
сво је реги о нал не спе ци ја ли те те.

На мени ју Ено те ке „Мари ја” сада се нала зе 
ђако ни је које воде поре кло са свих кон ти-
не на та, како би слу чај ни или намер ни про-
ла зник који се обрео у бли зи ни ресто ра на 
био у могућ но сти да се кроз једин стве не 
уку се и мири се вра ти у детињ ство и загр-
љај сво је баке. Осе ћај без у слов не љуба ви 
и сигур но сти који су нам ове жене пру жа ле 
кроз одра ста ње заи ста је уни вер за лан, није 
усло вљен кул ту ром или оби ча ји ма и не 
раз ли ку је се по мери ди ја ни ма, зато у целом 
све ту важи да су баке него ва те љи, учи те љи, 
при ја те љи и нај бо љи кува ри.

Еми на Ћирић

РЕСТО РАН У КОМЕ БАКЕ КУВА ЈУ ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НЕ СПЕ ЦИ ЈА ЛИ ТЕ ТЕ

Баки на кухи ња за све уну ке све та
Џоди Скаравела
са особљем
свог ресторана
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Дан ска ће има ти нај ви-
шу ста ро сну гра ни цу за 
пен зи о ни са ње у Евро пи 

пошто је њен пар ла мент кра јем 
маја усво јио закон којим се ова 
гра ни ца пове ћа ва на 70 годи на 
до 2040. годи не. Дан ска је још 
2006. ста ро сну гра ни цу за пен-
зи о ни са ње веза ла за оче ки ва-
ни живот ни век и реви ди ра ла је 
сва ких пет годи на. Тре нут но је 
67 годи на, али ће се пове ћа ти на 
68 до 2030. и на 69 годи на 2035. 
Ста ро сна гра ни ца за пен зи о ни-
са ње од 70 годи на при ме њи ва-
ће се на све осо бе рође не после 
31. децем бра 1970. годи не.

Нови закон је усво јен са 81 гла-
сом за и 21 гла сом про тив, али 
реак ци ја јав но сти је знат но дру-
га чи ја: од при мед би да је про ме-
на „нера зум на” и да би тре ба ло 
да људи има ју и вре ме на за децу 
и уну ке, до зва нич них про те ста 
син ди ка та одр жа них послед њих 
неко ли ко неде ља. Пред сед ник 
дан ске син ди кал не кон фе де ра-
ци је, Јеспер Етруп Расму сен, каже 
да је пред лог о пове ћа њу ста ро-
сне гра ни це за пен зи о ни са ње 
пот пу но непра ве дан.

– Дан ска има здра ву еко но-
ми ју, а ипак нај ви шу ста ро сну 
гра ни цу за пен зи о ни са ње у ЕУ. 
Виша гра ни ца за пен зи о ни са-
ње зна чи да ће људи изгу би ти 
пра во на досто јан ствен живот 
у ста ри јим годи на ма – рекао је 
Расму сен.

Ста ро сна доб за пен зи о ни са-
ње вари ра широм Евро пе. Мно-
ге држа ве су послед њих годи-
на пове ћа ле ста ро сну гра ни цу 
како би пра ти ле дужи живот ни 
век и реши ле буџет ске дефи-
ци те. Пре одлу ке дан ског Пар-
ла мен та, у Евро пи су нај ви ше 
ста ро сне гра ни це за пен зи о ни-
са ње – 67 годи на – има ле Бугар-
ска, Грч ка, Ита ли ја, Холан ди ја, 
Нор ве шка и Исланд, мада је у 
већи ни зема ља Европ ске уни је 
и даље уоби ча је но пен зи о ни са-
ње са 65 годи на. Про сеч на ста-
ро сна доб за пен зи о ни са ње у ЕУ 
сада је 64,7 годи на за мушкар це 
и 63,8 годи на за жене. Пре ма 
пред ви ђа њи ма ОЕЦД, до 2060. 
она ће се при бли жи ти лини ји 
од 67 годи на, а неко ли ко зема-

ља ће дости ћи 70 или више 
годи на. У ширим европ ским 
окви ри ма као зна ча јан изу зе так 
се исти че Тур ска, са садашњом 
ста ро сном гра ни цом за пен зи-
о ни са ње од само 49 годи на за 
жене и 52 годи не за мушкар це.

Тре нут но неко ли ко европ ских 
зема ља спро во ди или пла ни ра 
пен зиј ске рефор ме, фоку си ра ју-
ћи се на обез бе ђи ва ње дуго роч-
не финан сиј ске одр жи во сти.

Ита ли ја на пен зи је тро-
ши више него било која дру-
га земља у Евро пи осим Грч ке. 
Наци о нал ни инсти тут за соци-
јал но оси гу ра ње про це нио је 
да ће јав ни рас хо ди за пен зи је у 
2025. дости ћи 289,35 мили јар ди 
евра, одно сно 15,3 одсто БДП-а. 
Мини стар ство финан си ја пред-
ви ђа да ће ови изда ци пре ма ши-
ти 17 про це на та БДП-а до 2040.

Непо пу лар на рефор ма, тзв. 
закон Фор не ро, усво је на на 
врхун цу финан сиј ске кри зе кра-
јем 2011. годи не посте пе но је 
пове ћа ва ла закон ску ста ро сну 
гра ни цу за пен зи о ни са ње на 
67 годи на, уз нај ма ње 20 годи-
на упла ће них допри но са. Пре-
ми јер ка Ита ли је Ђор ђа Мело ни 
није уки ну ла закон Фор не ро, 
као што је обе ћа ла у кам па њи, 
али у Ита ли ји посто је и опци је 
пре вре ме ног пен зи о ни са ња кад 
годи не живо та и годи не рад ног 
ста жа у зби ру достиг ну закон ски 
услов. Ита ли јан ска вла да раз ма-

тра пен зиј ску рефор му која би 
могла да поч не да се при ме њу је 
већ од 2026. годи не.

Ста ре ње немач ког ста нов-
ни штва све више опте ре ћу је 
пен зиј ски систем ове земље. 
Гене ра ци ја рође не изме ђу 1955. 
и 1969. годи не, када је сто па 
ната ли те та била на рекорд но 
висо ком нивоу, одла зи у пен зи-
ју а рад на сна га не расте истом 
сто пом. Зна ча јан део саве зног 
буџе та иде на подр шку јав ном 
пен зиј ском систе му, који је оба-
ве зан само за запо сле не, а нова 
мини стар ка рада, Бер бел Бас 
узбур ка ла је јав ност пред ло-
гом како да се то попра ви. Она 
је изне ла ста ру иде ју да се дру-
ге кате го ри је укљу че у финан-
си ра ње пен зи о ног оси гу ра ња: 
држав ни слу жбе ни ци, посла ни-
ци и само за по сле ни (држав ни 
слу жбе ни ци и само за по сле ни 
чине око 12 одсто рад но спо соб-
ног ста нов ни штва). Нова вла да је 
при ста ла да се осну је „пен зиј ска 
коми си ја” и да се изне су пред ло-
зи за рефор ме, јер пер спек ти ва 
сва ка ко није добра – почет ком 
шезде се тих годи на било је шест 
актив но оси гу ра них рад ни ка на 
сва ког пен зи о не ра. Сада је тај 
однос 2:1 и даље опа да.

Лук сем бург је тако ђе јед на од 
зема ља у којој се воде жесто ке 
деба те о рефор ми пен зиј ског 
систе ма. Држа ва се суо ча ва са 
све већим тро шко ви ма за пен-

зи је, али се син ди ка ти, који су 
фор ми ра ли чврст фронт, про ти-
ве хит ним акци ја ма и фаво ри зу-
ју уме ре не про ме не.

Изве штај Рад не гру пе за ста-
ре ње Европ ске коми си је из 
2024. пред ви ђа да ће пен зиј ски 
буџет Лук сем бур га пора сти са 
9,2 одсто БДП-а у 2022. на 11,8 у 
2045, одно сно 17,5 одсто у 2070. 
годи ни, што би био нај ве ћи 
удео у Европ ској уни ји. До сада 
је сна жан раст запо сле но сти у 
Лук сем бур гу одр жа вао суфи-
цит пен зиј ског систе ма. Међу-
тим, ова дина ми ка би се уско ро 
могла про ме ни ти. Лук сем бург 
је 2022. имао око 500.000 рад-
ни ка који су издр жа ва ли при-
бли жно 200.000 пен зи о не ра. 
Оче ку је се да се до 2050. број 
пен зи о не ра више него удво-
стру чи, а до 2070. би могао и 
да се утро стру чи. Посло дав ци 
кажу да је прет по став ка да ће 
сутра посто ја ти 1,2 мили о на 
запо сле них који ће финан си ра-
ти пен зи је дана шњих 500.000 
рад ни ка вео ма нере ал на, док 
син ди ка ти сма тра ју да су ове 
цифре пре те ра не.

Како год, пен зи је већ неко 
вре ме зау зи ма ју цен трал но 
место у деба та ма ЕУ, те су све 
чешћи и апе ли да се зајед нич-
ким радом и деље њем иску ста-
ва дође до одр жи ви јих пен зиј-
ских систе ма.

М. Јова но вић

ШИРОМ ЕВРО ПЕ НАЈА ВЕ РЕФОР МИ ПЕН ЗИЈ СКИХ СИСТЕ МА

Дан ци ће ради ти до седам де се те
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Дого во ре на све о бу хват на 
сарад ња општин ских  
пен зи о нер ских орга ни за ци ја  
у свим обла сти ма

Про сла ви Све тог Васи ли ја Остро шког, 
крсне сла ве Удру же ња пен зи о не ра 
Бра ту нац у Репу бли ци Срп ској, 12. 

маја ове годи не при су ство ва ли су и пен-
зи о не ри Гра ча ни це са Косо ва и Мето хи је. 
Деле га ци ја гра ча нич ких пен зи о не ра је том 
при ли ком сво јим коле га ма на дар уру чи ла 
сли ку и маке ту мана сти ра Гра ча ни це које 
ће их, како су иста кли, моти ви са ти и опо-
ми ња ти да наста ве и уна пре ђу ју сарад њу 
у свим обла сти ма сво јих актив но сти, а пре 
све га кроз раз ме ну посе та, мишље ња и 
иску ста ва.

Про сла ви крсне сла ве бра ту нач ких пен-
зи о не ра при су ство ва ле су и деле га ци је 
два де се так удру же ња из Репу бли ке Срп ске 
и запад ног дела Срби је. Сусре та ње и сабо-
ро ва ње више од 450 пен зи о не ра били су 
изван ред на при ли ка да пен зи о не ри Гра ча-
ни це успо ста ве додат не кон так те, сусрет ну 
се и раз ме не иску ства са пред став ни ци ма 
тих пен зи о нер ских орга ни за ци ја.

Дво днев ним дру же њем, пен зи о не ри Бра-
тун ца и Гра ча ни це запо че ли су јед ну добру 
при чу која ће умно го ме допри не ти да се 
чла но ви њихо вих удру же ња оства ре пре 
све га као добри при ја те љи и сарад ни ци, и 
на тај начин улеп ша ју сво је дане и живот у 
тре ћем добу. Овом при ли ком гости из Гра-
ча ни це оби шли су про сто ри је и клуб пен-
зи о не ра гра да на оба ли Дри не, упо зна ли се 
са њего вом исто ри јом и посе ти ли спо мен-
собу у којој се нала зи постав ка фото гра фи-

ја више од три хиља де стра дал ни ка 
за оства ре ње и сло бо ду Репу бли ке 
Срп ске. На при је му код начел ни ка 
ове општи не, др Лаза ра Про да но-
ви ћа, раз мо тре не су могућ но сти 
сарад ње не само пен зи о нер ских, 
већ и дру гих орга ни за ци ја, као и 
локал них само у пра ва Гра ча ни це и 
Бра тун ца. Сво ју посе ту пен зи о нер-
ској орга ни за ци ји Бра тун ца ста ри ји 
Гра ча ни ча ни завр ши ли су оби ла-
ском Рај ске пла же на оба ли Дри-
не где се, изме ђу оста лог, пла ни ра 
изград ња објек та за одмор и дру-
ге потре бе пен зи о не ра овда шњег 

удру же ња које бро ји око 2.700 чла-
но ва и, по осно ву чла на ри не и дона-
ци ја локал не само у пра ве, рас по ла же 

буџе том од 5.000 евра на месеч ном нивоу.
Узврат на посе та и ново сусре та ње бра-

ту нач ких и гра ча нич ких испи сни ка дого-
во ре ни су за сеп тем бар када ће се у Гра ча-
ни ци обе ле жи ти пра зник Мале Госпо ји не и 
одр жа ти Реги о нал на олим пи ја да здра вља, 
спор та и кул ту ре тре ћег доба „Гра ча ни ца 
25”. Уче сни ци ове олим пи ја де биће и две 
спорт ске еки пе УП Бра ту нац.

В. Стој ко вић

Добра енер ги ја, при јат но окру же ње и 
налет инспи ра ци је били су савр шен спој 
на првој ликов ној коло ни ји у орга ни за ци ји 
Општин ског удру же ња пен зи о не ра Оџа ци, 
која је 17. маја одр жа на на оба ла ма језе ра 
Штранд у Бого је ву.

Као ово го ди шњи орга ни за то ри Олим пи-
ја де спор та, здра вља и кул ту ре тре ћег доба 
за Запад но бач ки округ, у ОУП Оџа ци су се 
потру ди ли да орга ни зу ју и ликов ну коло ни-
ју, али и да оку пе песни ке који су гово ри ли 
сво је сти хо ве. Тиме су сим бо лич но пред-
ста вље не ново фор ми ра не ликов на и лите-
рар на сек ци ја при овом удру же њу. Пре ма 
речи ма Зора на Ста но је ви ћа, пред сед ни ка 
ОУП Оџа ци, то је при ли ка да се и оста ли 
пен зи о не ри укљу че у рад ове вред не и кре-
а тив не гру пе.

Овом, првом по реду сази ву ликов них 
ства ра ла ца из Оџа ка, при дру жи ли су се и 
пен зи о не ри из Сом бо ра и Ста па ра, а суде-
ћи по одлич ној атмос фе ри која је вла да ла 
до касних попо днев них сати, као и доброј 
орга ни за ци ји дома ћи на, сле де ће годи не ће 
се дру штво про ши ри ти.

Орга ни за тор, уче сни ци и слу чај ни посе-
ти о ци били су више него задо вољ ни радо-
ви ма наста лим на овој првој ликов ној коло-

ни ји, која по сли кар ском тален ту уче сни ка 
не зао ста је пуно за позна тим име ни ма ове 
гра не умет но сти. И. Огња нов

ПЕН ЗИ О НЕ РИ ГРА ЧА НИ ЦЕ ПОСЕ ТИ ЛИ БРА ТУ НАЦ

Поче так добре при че

Пензионери Грачанице на Рајској плажи на Дрини

УСПЕ ШНО ОРГА НИ ЗО ВА НА ЛИКОВ НА КОЛО НИ ЈА ПЕН ЗИ О НЕ РА ОЏА КА

Инспи ра тив но на бого је вач ком Штран ду

Еки па Сомбо ра на ликов ној коло ни ји Рад ни кутак у вре ме пау зе
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При пре ма ју ћи се за 16. 
Међу на род ни фести-
вал фол кло ра у Лесков-

цу, који ове годи не почи ње 17. 
јуна, леско вач ки КУД „Пен зи о-
нер” имао је током маја два зна-
чај на насту па на међу на род ним 
сусре ти ма у Заје ча ру и Кума но-
ву, у Север ној Маке до ни ји. На 
овим сусре ти ма ста рих игра ча, 
здра ви ча ра-бесед ни ка, инстру-
мен та ли ста и пева ча извор них 
и ста ро град ских песа ма, еки-
па леско вач ких фол кло ра ша 
вете ра на осво ји ла је две прве 
награ де и посеб на при зна ња за 
изван ре дан умет нич ки наступ.

На тре ћем Међу на род ном 
фести ва лу песме и игре, 13. 
маја, у Кума но ву, Лесков ча ни су 
прво место осво ји ли коре о гра-
фи јом ига ра из свог кра ја. Так-
ми че ње се одви ја ло у дво ра ни 
Народ ног уни вер зи те та „Трај ко 
Про ко пи јев”, а насту пи ли су нај-
бо ље пла си ра ни са осам реги о-
нал них так ми че ња у Севе ре ној 
Маке до ни ји, као и фол ко ра ши 
из сусед не Бугар ске. Пред сед-
ни ца кума нов ског удру же ња 
пен зи о не ра, Љуби ца Кузма нов-
ска, Лесков ча ни ма је уру чи ла и 

посеб но при зна ње за умет нич-
ки наступ.

Кул тур но-умет нич ко дру-
штво „Пен зи о нер” из Заје ча ра 
ове годи не било је дома ћин 
петог Међу на род ног фести-
ва ла ста ри јих у Цен тру за кул-
ту ру „Зоран Рад ми ло вић” и 
Народ ном позо ри шту Тимоч-
ке кра ји не. У Заје ча ру су 15. 

маја насту пи ле нај бо ље еки пе 
из Кња жев ца, Бора, Лесков ца, 
Сме дервс ке Палан ке, Соко ба-
ње, гра да дома ћи на, те ком ши је 
из бугар ске варо ши Дунав ци и 
Кума но ва у Север ној Маке до-
ни ји. На зајед нич ком дру же њу 
у сали „Срби ја Тис” пред сед ник 
Удру же ња пен зи о не ра Заје ча-
ра, Дра го слав Гру јић, уру чио је 

Лесков ча ни ма посеб ну дипло-
му и вели ки пехар за осво је но 
прво место.

Након ових успе ха вете ра ни 
фол кло ра из Лесков ца оти шли 
су на зајед нич ки дво не дељ ни 
одмор у Грч ку, у окви ру кога ће 
тако ђе има ти насту пе, овог пута 
на оба ли Јон ског мора.

Пре тога они су орга ни зо ва но 
пома га ли коле га ма током упи са 
пен зи о не ра за паке те соли дар-
не помо ћи, који се и ове годи не 
доде љу ју нај ста ри ји ма из сред-
ста ва Фон да ПИО, као и за паке-
те фина си ра не из буџе та гра да 
Лесков ца. Рас по де ла паке та 
оче ку је се током јуна месе ца.

– По бро ју пла ни ра них кул-
тур них актив но сти за ово лето 
ми ћемо пре ма шти ти све доса-
да шње акци је наших сек ци ја. 
У току су и пла но ви за број на 
покло нич ка путо ва ња у бање 
и мана сти ре Срби је, које орга-
ни зу ју акти ви сти из 108 месних 
одбо ра пен зи о не ра који су у 
саста ву нашег удру же ња – иста-
као је Дра ган Динић, пред сед-
ник леско вач ког Удру же ња пен-
зи о не ра.

Томи слав Сте ва но вић

Без обзи ра на кишо ви то и ветро ви то 
јутро, 8. маја ове годи не, гру па од два де-
сет инва лид ских пен зи о не ра из Град ске 
орга ни за ци је инва ли да рада и инва лид-
ских пен зи о не ра Шабац кре ну ла је на 
пла ни ра ни излет на Гуче во, са жељом и 
про гра мом да оби ђу Црни врх, Спо мен-
костур ни цу и чуве ну Бању Кови ља чу, уда-
ље ну само осам кило ме та ра.

Упр кос лошем вре ме ну, које је једи но 
учи ни ло да поглед са позна тог види ков ца 
на врху Гуче ва буде зама гљен, све дру го 
је, кажу, било лепо. Шет ња кроз нетак ну ту 
при ро ду на више од 700 мета ра над мор-
ске виси не, окру же ну буко вом, хра сто вом 
и јаво ро вом шумом, после кише излет ни-
ци ма је јако при ја ла.

Пажњу је посеб но при ву као оби ла зак 
Спо мен-костур ни це, и под се тио да је спо-
ме ник посве ћен срп ским и аустро у гар-

ским вој ни ци ма стра да лим 1914, у Првом 
свет ском рату. Број поги ну лих и сахра ње-
них вој ни ка био је већи од 3.200, а спо-
ме ник је подиг нут 1929. годи не. Инте ре-
со ва ње је побу ди ло и спо мен-обе леж је 

на Дар ју Алек сан дро ву Короб ки ну 
(1888-1914), руску бол ни чар ку из 
Петро гра да. Она је била добро во-
љац Петог пеша диј ског пука дрин ске 
диви зи је, него ва ла је срп ске вој ни-
ке у бор ба ма на Гуче ву, где је и сама 
пого ђе на аустриј ском гра на том, и ту 
је оста ви ла свој живот и срце зајед-
но са срп ским капе та ном Милу ти ном 
Мило је ви ћем.

Сле де ћа на про гра му била је посе-
та Бањи Кови ља чи, где су се шабач-
ки пен зи о не ри осве жи ли, руча ли и 
ужи ва ли у оби ла ску вели ког уре ђе-
ног пар ка и позна тог лечи ли шта.

Чла но ви ГОИ Ри ИП Шабац исти чу да је, 
иако их је вре ме мало оме та ло, овај излет 
оста вио вели ки ути сак, ства ра ју ћи нај леп-
ше успо ме не на тај про стор реке Дри не и 
пла ни не Гуче во. М. С.

ДВА ПРВА МЕСТА ЗА ВЕТЕ РА НЕ ЛЕСКО ВАЧ КОГ КУД „ПЕН ЗИ О НЕР”

Уско ро и наступ у Грч кој

Чла но ви КУД „Пен зи о нер” пред наступ у Кума но ву

ШАБАЧ КИ ИНВА ЛИД СКИ ПЕН ЗИ О НЕ РИ НА ГУЧЕ ВУ

Бај ко ви та пла ни на и нетак ну та при ро да

Испред спо мен-обе леж ја Дар ји Алек сан дро вој 
Короб ки ни
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пензионерски кутак

БРЕ СТО ВАЦ

Над ме та ње шахов ских 
вете ра на

У леско вач ком насе љу Бре сто вац, 17. маја, одр жан је три-
де сет тре ћи шахов ски тур нир вете ра на са југа Срби је. Тур нир 
је одр жан у тамо шњем Дому кул ту ре, а успе шни орга ни за тор 
био је Зоран Мило ше вић, уред ник у Дому кул ту ре и нека да 
истак ну ти фуд ба лер нишког ФК Рад нич ки.

Осам на ест вете ра на из Јабла нич ког, Нишав ског и Топлич-
ког управ ног окру га так ми чи ло се по скра ће ном швај цар-
ском куп систе му. Прво место осво јио је Горан Игња то вић из 
Ниша, дру го Срђан Митић, а тре ће Дра го љуб Митић из овог 
гра да. Побед ни ци су доби ли захвал ни це, пеха ре и награ де 
орга ни за то ра и спон зо ра тур ни ра. Т. С.

ЛАПЉЕ СЕЛО

Први шахов ски тур нир
за сред њо школ це

У Сред њо школ ском 
цен тру у Лапљем Селу, 
у орга ни за ци ји тамо-
шње Гим на зи је, Шахов-
ског клу ба „Видов дан” и 
Удру же ња пен зи о не ра 
Гра ча ни ца, одр жан је 
први шахов ски тур нир 
за уче ни ке општин ских 
сред њих шко ла. Тур нир 
је оку пио 24 сред њо-
шко л ца и заљу бље ни-
ка у ову древ ну игру, а 
игра ло се по швај цар-
ском систе му у седам 
кола. Нај бо ље позна ва-
ње пока за ли су Огњен 
Дими три је вић, са свих 
седам побе да, и Милош Симић и Михај ло Мика рић који су 
осво ји ли по пет пое на. Све њих је награ дио вред ним награ-
да ма При вре ме ни орган гра да При шти не, као покро ви тељ.

Све срд но при хва та ју ћи орга ни за ци ју тур ни ра, Удру же ње 
пен зи о не ра је наста ви ло сво је актив но сти у обла сти међу ге-
не ра циј ске сарад ње са циљем да се што успе шни је пре ва зи-
ла зе пред ра су де и раз ли ке изме ђу нај ста ри јих и нај мла ђих. 
Посеб но је ука за но на потре бу уза јам не сарад ње на пре но-
ше њу зна ња и иску ства нај ста ри јих на мла ђе гене ра ци је, као 
и подр шке мла ђих ста ри ји ма да савла да ју основ на инфор ма-
тич ка зна ња која им зна чај но могу олак ша ти живот у ста ро сти.

Да под се ти мо, пре годи ну дана УП Гра ча ни ца, Основ на 
шко ла у Лапљем Селу и ШК „Видов дан” при ре ди ли су шахов-
ски тур нир за уче ни ке основ них шко ла. В. С.

НИШ

Сећа ње на поги ну ле
коле ге

Пен зи о не ри Поли циј ске упра ве Ниш, као и прет ход них 
годи на, нису забо ра ви ли и неће, поги ну ле при пад ни ке поли-
ци је који су настра да ли на Косо ву, током агре си је НАТО на СР 
Југо сла ви ју.

Три на е стог маја поло жи ли су цве ће на спо мен-пло чу у 
згра ди ПУ Ниш. Пола га њу цве ћа при су ство ва ли су чла но-
ви поро ди ца, вели ки број бив ших и сада шњих при пад ни ка 
поли ци је, као и вете ра ни Жан дар ме ри је, Шезде сет тре ће 
падо бран ске једи ни це, Посеб не једи ни це, као и гра ђа ни 
Ниша. Ж. С.

СВР ЉИГ

Награ да за волон тер ски 
рад

Пен зи о нер Дра го мир 
Гој ко вић (85) из Свр љи-
га један је од добит ни ка 
ово го ди шњег општин-
ског јав ног при зна ња.

Похвал ни ца општи-
не Свр љиг уру че на му 
је 8. маја, на све ча но сти 
пово дом Дана општи не. 
У обра зло же њу награ-
де сто ји да се при зна ње 
доде љу је за више го ди-
шњи волон тер ски рад у 
пен зи о нер ским орга ни за ци ја ма, а на пред лог Удру же ња пен-
зи о не ра Свр љиг.

– Дра го ми је што су моје коле ге пре по зна ле мој рад и анга-
жо ва ње и мно го им хва ла. Ради ћу у Удру же њу докле ме годи-
не слу же – каже Дра го мир, а тек је 25 годи на у пен зи ји. С. Ђ.
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БАЈИ НА БАШТА

Нови секре тар Удру же ња
На сед ни ци Извр шног 

одбо ра Удру же ња пен зи о-
не ра Баји на Башта, одр жа-
ној 9. маја, за новог секре-
та ра име но ван је Жар ко 
Јова но вић (на сли ци). Он је 
дошао на место Раде Екме-
шчић, која је ту дужност 
успе шно оба вља ла годи на ма, али се пову кла из здрав стве-
них раз ло га. Јова но вић је постао и члан Коми си је за дру-
штве не делат но сти и тури зам. Нови члан Коми си је за спорт и 
рекре а ци ју је Бра ти слав Васи ље вић.

Под но се ћи изве штај о актив но сти ма у прет ход на чети ри 
месе ца, пред сед ник Недељ ко Ракић навео је одла ске на пен-
зи о нер ска дру же ња у Ари ље и Бра ту нац, орга ни за ци ју доче-
ка Срп ске нове годи не, сла ве Све ти Сава, Дана жена, затим 
фуд бал ски сусрет са Лозни цом, поде лу 162 паке та пре ко 
Црве ног крста, као и при ку пља ње 429 при ја ва за соли дар ну 
помоћ и 510 при ја ва за одла зак у бање. При ли ком утвр ђи ва-
ња про гра ма рада за наред на два месе ца, нагла ше но је више 
актив но сти међу који ма су одр жа ва ње Скуп шти не Удру же ња; 
излет бро дом до Више гра да за 100 пен зи о не ра из општи на са 
десне и леве оба ле Дри не; десе то днев но лето ва ње у албан-
ском при мор ском гра ду Дра чу; рас по де ла соли дар не помо-
ћи; кон тро ла вида и слу ха за 100 пен зи о не ра; посе та Етно 
селу Ста ни ши ћи код Бије љи не и уче шће у дру гом колу Дрин-
ског купа. М. А.

КЊА ЖЕ ВАЦ

При зна ње за „Извор”
На 53. Међу на род ној 

изло жби руко тво ри на и 
колек ци о на ра (МИРК), одр-
жа ној од 1. до 3. маја на 
Пали ћу, уче ство ва ло је 60 
удру же ња и 1.600 изла га ча 
из Вој во ди не и цен трал не 
Срби је – из Врњач ке Бање, 
Бео гра да, Новог Сада, 
Ниша, Кња жев ца, Кла ду ро ва, Ужи ца и дру гих гра до ва, као и 
гости из Мађар ске.

Кња же вач ко Удру же ње за него ва ње тра ди ци је „Извор” и ове 
годи не доне ло је вред на при зна ња са МИРК-а. Пред ста вив ши 
се укра сним јасту ци ма рађе ним у зла то ве зу, на који ма су розе-
те и крсто ви, као и тишлај фе ри ма, одно сно над стол ња ци ма 
са моти ви ма хра ста, чла но ви „Изво ра” осво ји ли су дипло му за 
уче шће и 1. ниво награ да за јасту ке и над стол ња ке.

Про шле годи не на овом так ми че њу осво ји ли су Веле мај-
стор ску дипло му нај ви шег нивоа за етно хаљи не, ниво награ-
да за тимоч ки вез и интар зи ју Сла во љу ба Михај ло ви ћа. Ове 
годи не у ран гу колек ци о нар ства биле су и кошу ље, те је 
пред ста вље но 11 кошу ља из Буџа ка, Тимо ка и Заглав ка, јед на 
вла шка и три варо шке кошу ље. И. В.

ЛОЗНИ ЦА

Про сла ва Првог маја
Град ска орга ни за ци ја инва ли да рада Лозни це тра ди ци-

о нал но је и ове годи не обе ле жи ла Међу на род ни пра зник 
рада. Пози ву на про сла ву су се ода зва ле орга ни за ци је инва-
ли да рада и удру же ња пен зи о не ра и гра ђа на из више гра до-
ва и општи на: ООИР Врбас, ООИР Бач, ГОИ Ри ИП Шабац, ООИР 
Сопот, ООИР Нова Пазо ва, Град ско удру же ње пен зи о не ра 
гра да Лозни це, општин ска удру же ња пен зи о не ра Сопо та и 
Бога ти ћа, удру же ња пен зи о не ра из Бање Кови ља че и Црне 
Баре, Удру же ње свих гене ра ци ја Теме рин, Удру же ње гра ђа-
на „Рузма рин” Голу бин ци, Удру же ње пен зи о не ра ПУ Лозни ца, 
као и удру же ња жена „Љиљан” из Шап ца и „Бели анђео” из 
Дво ро ва у Репу бли ци Срп ској.

Госте је у име град ске упра ве Лозни це поздра вио заме ник 
гра до на чел ни це, Милан Југо вић, поже лев ши сви ма при ја-
тан бора вак. У име саве за инва ли да рада Срби је и Вој во ди-
не скуп су поздра ви ли чла но ви њихо вих извр шних одбо ра, 
Све ти слав Алар гић из Врба са и Мило је Нико лић из Лозни це.

Дру же ње је завр ше но са жељом да се истим пово дом срет-
ну и иду ће годи не. Д. М. СМЕ ДЕ РЕ ВО

Моно гра фи ја на види ку
Клуб пен зи о не ра ,,Жел воз” из 

Сме де ре ва пре годи ну дана је, на 
зах тев свог осни ва ча, донео одлу ку 
да ура ди моно гра фи ју пред у зе ћа 
„Жел воз”, које ће 2026. про сла ви ти 
110 годи на посто ја ња и рада. Том 
при ли ком је фор ми ран Изда вач ки 
савет на челу са Зора ном Раји ћем, 
пред сед ни ком ком па ни је, као и 
аутор ски тим, на челу са проф. др 
Живо сла вом Ада мо ви ћем.

На сед ни ци упра ве Клу ба, одр-
жа ној 10. маја, проф. др Ада мо вић 
је изве стио да је изра да моно гра фи је при кра ју и да ће уско-
ро бити пре да та на лек ту ру и штам па ње, што је при мље но са 
вели ким задо вољ ством. Ада мо вић је иста као посеб но вели-
ко и зна чај но анга жо ва ње Љиља не Терен тић, чла на аутор-
ског тима, ина че врло афир ми са не песни ки ње, спи са те љи це 
и пот пред сед ни це Клу ба.

На сед ни ци је под не та и инфор ма ци ја о успе шној орга ни-
за ци ји актив но сти пово дом ускр шњих пра зни ка и обе ле жа-
ва ња 1. маја, Међу на род ног пра зни ка рада, што се чини већ 
тра ди ци о нал но сва ке годи не. Утвр ђе не су и актив но сти до 
кра ја годи не, а прва је при пре ма сла ве клу ба, Св. цара Кон-
стан ти на и цари це Јеле не.

Како се види, Клуб је добро орга ни зо ван и не посу ста је у 
сво јим актив но сти ма. Жели мо им и даље успе шан рад. Р. В.
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активности

Сре ди на апри ла је за чла-
но ве ГУП Сом бор била 
резер ви са на за пре ду скр-

шње актив но сти. Нај пре су се 
нашли добро вољ ци за уре ђе-
ње дво ри шта које је ина че оми-
ље но место оку пља ња већ са 
првим топлим зра ци ма сун ца.

Један викенд био је у зна-
ку изло жбе руко тво ри на чла-
ни ца Удру же ња и волон тер ки 
сом бор ског Црве ног крста. 
На шесна ест штан до ва пред-
ста вљен је импо зан тан „опус” 
разних тех ни ка изра де упо-
треб них пред ме та и укра са на 
тему Ускр са, али и књи жев них 
дела, умет нич ких сли ка, уку-
сних посла сти ца, суве ни ра и 
све га што би заин три ги ра ло 
посе ти о це за купо ви ну. Шаре-
на пону да, што изгле дом што 
асор ти ма ном, и пре ди ван коло-
рит какав заслу жу је нај срећ-
ни ји вер ски пра зник цркве ног 
кален да ра, мами ла је и мла ђе и 

ста ри је, те је био пра ви иза зов 
одо ле ти иску ше њу.

Након викен да усле дио је 
излет. За наја вље но јед но днев-
но путо ва ње на Фру шку гору 
ауто бус се попу нио у року од 
пар дана, а како је ове годи не 
дошло до покла па ња дату ма 
обе ле жа ва ња Ускр са, пла ном 
је био пред ви ђен оби ла зак 

пра во слав них и като лич ких 
све ти ња. Прва је била у Новом 
Саду, Црква име на Мари ји-
ног, која се нала зи у самом 
цен тру на нај по зна ти јем тргу 
вој во ђан ске пре сто ни це. Ова 
црква је ина че нај ве ћа у гра ду, 
а погре шно је нази ва ју кате-
дра лом јер Нови Сад при па да 
Субо тич кој биску пи ји чија је 

кате дра ла у Субо ти ци. Након 
посе те овој нај пре по зна тљи-
ви јој ново сад ској гра ђе ви ни, 
гру па од педе сет пут ни ка је 
про ше та ла чуве ном Дунав-
ском ули цом где су напра ви-
ли пре дах уз кафу, а затим се 
упу ти ли ка пади на ма Фру шке 
горе. У Наци о нал ном пар ку, на 
срем ској пла ни ни сме ште но је 
шесна ест срп ских мана сти ра 
од којих је сом бор ска гру па 
оби шла Малу Реме ту, Беше но-
во и Јазак. Ручак је био пра во 
окре пље ње, што због пре-
див не при ро де, што због уку-
сно спре мље них дели ка те са 
етно ресто ра на „Шум ски рај”. 
Пуни ути са ка, пома ло умор ни 
од пеша че ња али задо вољ ни 
оним што су виде ли и дожи ве-
ли, чла но ви ГУП Сом бор су у 
поврат ку саби ра ли дожи вља је 
а кући се сти гло тек у вечер-
њим сати ма.

И. Огња нов

Кра јем апри ла пен зи о не ри 
општи не Сопот били су гости 
Удру же ња пен зи о не ра општи-
не Вели ка Пла на. Доче ка ни су, 
уз послу же ње, у кафе клу бу 
Удру же ња, а добро до шли цу су 
им поже ле ли први човек пла-
њан ских пен зи о не ра, Мио драг 
Мило са вље вић, пот пред сед ник 
Удру же ња Радо мир Спа сић и 
члан ИО Сло бо дан Сре јић.

Тога дана Вели ка Пла на је 
обе ле жа ва ла Дан општи не, па 
Тури стич ка орга ни за ци ја није 
могла да обез бе ди води ча, али 
је тај зада так оба вио пред сед-
ник Мио драг Мило са вље вић. 
Прва тач ка про гра ма био је 
оби ла зак мана сти ра Копо рин, 
где су гости тако ђе дома ћин ски 
доче ка ни. Није позна то када је 
мана стир Копо рин тач но подиг-
нут, нити ко је његов кти тор, 

пошто нису сачу ва ни при мар-
ни изво ри. Пре ма народ ном 
пре да њу, мана стир је поди гао 
деспот Сте фан Лаза ре вић на 
самом почет ку 15. века.

Пут је пен зи о не ре даље 
водио пре ма Радо вањ ском лугу, 
где је погу бљен вожд Кара ђор-
ђе, а на том месту 1930. годи-
не краљ Алек сан дар поди гао 
је цркву посве ће ну Све том 

архан ге лу Гаври лу, позна ту и 
под име ном Црква захвал ни ца. 
Након оби ла ска музе ја са оруж-
јем и сли ка ма из Првог срп ског 
устан ка, пен зи о не ри Вели ке 
Пла не и Сопо та фото гра фи са ли 
су се поред хра ста где је прво-
бит но био сахра њен Кара ђор-
ђе. Касни је су њего ве мошти 
пре не те у храм Све тог Ђор ђа у 
Топо ли.

Сле де ћи по пла ну био је оби-
ла зак цркве брв на ре Покај ни-
ца, коју је поди гао вој во да Вуји-
ца Вули ће вић као чин пока ја ња 
због уче шћа у уби ству кума 
Кара ђор ђа, а након тога дола-
зак у Етно-село Морав ски кона-
ци. У пре ле пој при ро ди пред-
сед ник пла њан ских пен зи о не ра 
пред ста вио је сти хо ве из зби р-
ке „Чаша воде са изво ра”, који су 
поста вље ни у цркви Покај ни ца, 
Радо вањ ском лугу, као и у Етно-
селу Морав ски кона ци.

Поред овог изле та, чла но ви 
Удру же ња пен зи о не ра Вели ка 
Пла на 19. маја оби шли су и Етно-
село Ста ни ши ћи у Репу бли ци 
Срп ској, и мана стир Све та Пет ка 
у Бије љи ни. За јун је пла ни ран 
оби ла зак Про лом Бање, као и 
мана сти ра Острог у Црној Гори.

М. Мило са вље вић

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ОПШТИ НЕ ВЕЛИ КА ПЛА НА

Гости из Сопо та срдач но доче ка ни

Пен зи о не ри Вели ке Пла не и Сопо та у Радо вањ ском лугу

ГУП СОМ БОР: АПРИЛ У ЗНА КУ БРОЈ НИХ АКТИВ НО СТИ

Посе та мана сти ри ма и 
изло жба руко тво ри на

Пен зи о не ри Град ског удру же ња Сом бор воле да путу ју
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?С. Н., Трсте ник: За два месе ца испу ња вам услов за пен зи ју. 
Живим у Трсте ни ку, ту имам пре би ва ли ште, а ради ла сам у 
Врњач кој Бањи. Где тре ба да под не сем зах тев за пен зи ју??Л. Н., Банат ско Вели ко Село: Коли ко годи на ста жа је нео п-

ход но да би неко могао да оде у инва лид ску пен зи ју?

?П. В., Жагу би ца: Инте ре су је ме када испу ња вам усло ве за 
ста ро сну пен зи ју. Рође на сам 22. 9. 1961. годи не. У 2024. 
годи ни напу ни ла сам 63 годи не и имам 30 годи на рад ног 

ста жа.

?К. Ц., Инђи ја: Од про шле годи не радим као фри лен сер (ИТ 
стру ка) за стра ног посло дав ца који нема реги стро ва ну 
фир му у Срби ји. Пла ћам порез и допри но се. Пре тога сам 

већ имао осам годи на ста жа. На који начин ће ми бити обра чу-
нат овај стаж као фри лен се ру?

Где под не ти зах тев за пен зи ју
Инва лид ска пен зи ја

Услов за ста ро сну пен зи ју

Стаж за фри лен се ре

?Г. Д., Чачак: Радим у јед ној фир ми осмо ча сов но рад но 
вре ме, а већ два месе ца три дана недељ но после под-
не радим у дру гој фир ми по неко ли ко сати. Посло да вац 

каже да не мора да ме при ја вљу је. Да ли то може закон ски да 
се регу ли ше или сам ја у неком пре кр ша ју?

Допун ски рад до тре ћи не 
рад ног вре ме на

Одго вор: Запо сле ни који 
ради са пуним рад ним вре-
ме ном код јед ног посло дав-
ца може да закљу чи уго вор 
о допун ском раду са дру гим 
посло дав цем, и то нај ви ше 
до јед не тре ћи не рад ног вре-
ме на. Када је лице оси гу ра но 
по неком од оба ве зних осно-
ва оси гу ра ња (оси гу ра ни ци 
запо сле ни, оси гу ра ни ци само-
стал них делат но сти или оси-
гу ра ни ци пољо при вред ни ци), 
не при ја вљу је се на ПИО по 
осно ву уго во ре них посло ва. 
С обзи ром на то да је у овом 
слу ча ју запо сле ни већ оба ве-
зно оси гу ран, тј. при ја вљен на 
оси гу ра ње по осно ву запо сле-
ња код јед ног посло дав ца, за 
њега се не под но си при ја ва на 
оси гу ра ње по осно ву уго во-
ра о допун ском раду и у базу 
матич не еви ден ци је се не уно-
се пода ци о том посло дав цу.

Када оси гу ра ник оства ру је 
при хо де по више раз ли чи тих 
осно ва (рад ни однос, само-
стал на делат ност, допун ски 
рад, при вре ме ни и повре ме-
ни посло ви и др.) допри нос за 
оба ве зно пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње обра чу на ва се и 
пла ћа по свим осно ва ма. То зна-
чи да посло да вац има оба ве зу 
пла ћа ња допри но са на испла-
ће ну накна ду за допун ски рад.

При ја ва о упла ти допри но са 
по осно ву уго во ра о допун ском 
раду и виси ни те накна де за 
одре ђе ну годи ну се реги стру ју 
као МУН обра зац и тај пода так 
се уно си као дру ги ред, испод 
М4 (пода ци о ста жу и зара ди из 
рад ног одно са) за исту кален-
дар ску годи ну. За обра чун виси-
не пен зи је саби ра ју се сви пода-
ци о упла ће ним допри но си ма, 
и из рад ног одно са и по осно ву 
уго во ре них посло ва.

Одго вор: Почев од 1. 7. 
2021. годи не за реша ва ње о 
пра ви ма из пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња, пен зиј-
ском ста жу и утвр ђи ва њу свој-
ства оси гу ра ни ка над ле жна 
је фили ја ла на чијем под руч ју 
лице на дан под но ше ња зах-
те ва има пре би ва ли ште, одно-
сно бора ви ште.

С обзи ром да живи те у Трсте-
ни ку, за одлу чи ва ње о пра ву на 
пен зи ју над ле жна је Фили ја ла 
Кру ше вац. Зах тев може те да под-
не се те у Испо ста ви фили ја ле у 
Трсте ни ку, ул. Вука Кара џи ћа 2, 
поштом на адре су Фили ја ле Кру-
ше вац, Видов дан ска 28, или елек-
трон ски пре ко сер ви са Е-шал тер 
на сај ту Фон да ПИО www.pio.rs.

Одго вор: Оси гу ра ник код 
кога наста не пот пу ни губи так 
рад не спо соб но сти сти че пра-
во на инва лид ску пен зи ју ако 
је инва лид ност про у зро ко ва на 
повре дом на раду или про фе-
си о нал ном боле шћу без обзи-
ра на дужи ну ста жа оси гу ра ња. 
Ако је инва лид ност про у зро-
ко ва на повре дом ван рада или 
боле шћу, потреб но је нај ма ње 
пет годи на ста жа оси гу ра ња.

Изу зе так су оси гу ра ни ци код 
којих је инва лид ност наста-
ла пре 30. годи не живо та. Aко 
је инва лид ност наста ла до 20 
годи на живо та, потреб на је нај-

ма ње јед на годи на ста жа оси-
гу ра ња; ако је наста ла до 25 
годи на, две годи не ста жа оси-
гу ра ња, а ако је наста ла до 30 
годи на, у том слу ча ју је потреб-
но три годи не ста жа оси гу ра ња.

При зна је се само стаж за који 
су пла ће ни допри но си и оси гу-
ра ник не мора да буде у рад ном 
одно су, одно сно у оси гу ра њу, 
када под но си зах тев.

Пра во на инва лид ску пен зи ју 
може да се оства ри под усло вом 
да је губи так рад не спо соб но сти 
настао пре навр ше них годи на 
живо та про пи са них за сти ца ње 
пра ва на ста ро сну пен зи ју.

Одго вор: Услов за ста ро сну 
пен зи ју за жене оси гу ра ни ке у 
2025. годи ни је навр ше них 63 
годи не и 10 месе ци живо та и 
нај ма ње 15 годи на ста жа оси-
гу ра ња. Ви сти че те услов за ста-

ро сну пен зи ју у јулу ове годи не 
када навр ши те 63 годи не и 10 
месе ци живо та.

У 2026. годи ни услов за ста-
ро сну пен зи ју за жене биће 64 
годи не живо та.

Одго вор: Фри лен се ри су оси-
гу ра ни ци само стал них делат но-
сти, одно сно лица која раде на 
тери то ри ји Репу бли ке Срби је за 
стра ног посло дав ца који нема 
реги стро ва но пред став ни штво 
у Репу бли ци Срби ји, код кога за 
оба вљен посао оства ру ју накна-
ду. Из тог раз ло га, изме на ма и 
допу на ма Зако на о пен зиј ском 
и инва лид ском оси гу ра њу, који 
је сту пио на сна гу 25. јуна 2021. 
годи не, додат но је пре ци зи ран 
начин утвр ђи ва ња ста жа оси гу-
ра ња за њих. Oвим оси гу ра ни-
ци ма се стаж оси гу ра ња рачу на 
на исти начин као за све оси гу-

ра ни ке који оства ру ју уго во ре ну 
накна ду. Дакле, стаж оси гу ра-
ња се утвр ђу је на тај начин што 
се износ уго во ре не накна де на 
коју се пла ћа порез дели са нај-
ни жом осно ви цом за пла ћа ње 
допри но са која важи у момен ту 
упла те допри но са. То зна чи да 
се стаж оси гу ра ња по осно ву 
оба вља ња уго во ре них посло ва 
не утвр ђу је у истом кален дар-
ском тра ја њу коли ко је тра ја ло 
оба вља ње посло ва по уго во ру, 
већ зави си од изно са уго во ре не 
накна де. У јед ној кален дар ској 
годи ни може изно си ти нај ви ше 
12 месе ци.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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примери за углед

Јед на од нај ле ших фото гра-
фи ја ста рог Обре нов ца је 
она из 1936. годи не на којој 

je ове ко ве че но 15 бици кли ста у 
све ча ним оде ли ма испред бра-
вар ске рад ње поро ди це Неј ко-
вић. Послед њих годи на рад ња 
једи ног бра ва ра у Обре нов цу 
пуна је бици ка ла, јер ово пре во-
зно сред ство поста је све тра же-
ни је. Раз ло зи су број ни, почев 
од уште де у пре во зу до све веће 
жеље за рекре а ци јом.

Бра вар ски занат у поро ди ци 
Неј ко вић пре но сио се с гене-
ра ци је на гене ра ци ју и тра је 
више од јед ног века. Миха и лов 
деда се као мај стор три годи не 
уса вр ша вао и био гастар бај тер 
у Чешкој, која је била у саста-
ву Аусто у гар ске мор на хи је. 
По поврат ку из ино стран ства 
је, на почет ку Глав не ули це, 
1910. годи не осно вао бра вар-
ску рад њу. Због нара слог посла 
рад ња је 1935. годи не про ши-
ре на и подиг нут је темељ услед 
честих попла ва реке Kолубаре. 
Осни вач рад ње Миха и ло имао 
је четво ро деце, један од сино-
ва био је Дра го љуб, отац сада-
шњег вла сни ка, који је добио 
име по деди. Миха и ло је гото-
во цео рад ни век про вео као 
елек тро тех ни чар у Тер мо е-
лек тра ни „Нико ла Тесла” и пре 

вре ме на се пен зи о ни сао 2010. 
годи не.

– Отац је умро те годи не и 
раз ми шљао сам шта да радим 
са 55 годи на. Рад ња се води-
ла на мене, људи су нави кли 
да дола зе, доно се бици кле на 
поправ ку, и после кра ћег раз-
ми шља ња наста вио сам поро-
дич ну тра ди ци ју. Дуги низ годи-
на радио сам са оцем тако да 
сам се добро вер зи рао и при-
хва тио посла поправ ке бици ка-
ла – каже Миха и ло Неј ко вић.

Успо ста вио је сарад њу са 
фир ма ма „Капри о ло” из Бач ке 
Топо ле и „Вене ра” из Субо ти-
це, који су једи ни про из во ди ли 
бици кле у земљи, и од њих се 
снаб де ва резер вним дело ви ма. 
Поред поправ ке дво точ ка ша, 
стриц и отац су изра ђи ва ли и 
две врсте шпо ре та на дрва до 
поја ве чуве ног „Сме де рев ца”. 
Касни је су се ту ради ли чун ко-
ви, рер не, лиме ни „петло ви” за 
оџа ке...

– Шезде се тих годи на про-
шлог века бици кли су се 
изнајм љи ва ли, наро чи то су 
били попу лар ни као пре во зно 
сред ство међу мла ди ма, који 
су их кори сти ли за одла ске на 
ваша ре, путо ва ња, раз не све-
ча но сти, за женид бе. Бицикл је 
пре Дру гог свет ског рата вре-
део као данас соли дан полов ни 
ауто. Да будем пре ци зни ји, за 
нов дво точ каш могао си купи ти 
кра ву са теле том. Касни је су на 
гла су биле фабри ке бици ка ла 
„Пар ти зан” Субо ти ца, „Пре тис” 
из Сара је ва и љубљан ски „Рог”. 
Са „Пре ти сом” смо сара ђи ва ли 
као овла шће ни сер ви се ри до 
1968. годи не и уки да ња попу-
лар ног „ћире” – сећа се мај стор 
Миха и ло.

У рад њи се на поча сном месту 
нала зи „Пре ти сов” бицикл из 

1961. годи не, са ори ги нал ним 
фабрич ким дело ви ма. Седам-
де се тих годи на кре ће масов ни-
ја про из вод ња дво точ ка ша, са 
јеф ти ни јим ком по нен та ма, из 
посто је ће три фабри ке. Нешто 
касни је поја ви ли су се Кине зи и 
данас раде ква ли тет не дво точ-
ка ше, затим и Индиј ци.

У рад њи се као рели кви ја 
чува ју, или су још у упо тре би, 
вели ки рад ни сто, нагри жен 
од рада и зуба вре ме на, затим 
ковач ки нако вањ, вели ка сте-
га, буши ли ца из 1911. годи не 
(купље на у Бечу), зид ни сат са 
клат ном са кра ја 19. века. Сто-
ла ри ја је угра ђе на при ли ком 
про ши ре ња рад ње и добро је 
очу ва на. На зиду је ура мље но 
мај стор ско писмо стри ца Мио-
дра га из педе се тих годи на.

Обре но вац је рав ни чар ски 
град на оба ла ма три реке, и 
бици кли зам је вео ма попу ла-
ран. Зато је почет ком про ле ћа 
код мај сто ра Миха и ла вели ка 
гужва. Обре нов ча ни дово зе 
бици кле на ремонт после зим-
ске лежа ри не. Ради се гене-
рал ни ремонт пред ње и зад ње 
гла ве, про ве ра ва се функ ци ја 
све три сај ле, мења ју се лежа-
је ви, све у циљу без бед ни је 
вожње.

Милан Ашко вић

ИСТО РИ ЈА ПОСЛЕД ЊЕ БРА ВАР СКЕ РАД ЊЕ У ОБРЕ НОВ ЦУ

Тра ди ци јом до савре ме ног

Миха и ло Неј ко вић у сво јој 
рад њи пуној исто ри је

Ствар је посве чуд на: Раде 
Стан ко вић из Мања ка код Вла-
ди чи ног Хана на телу нема нек-
тар ни полен, али се на њему 
често „уло го ре” пче ле меда ри це.

На позна тог пче ла ра, који се 
„пое зи јом пољ ске при вре де” 
бави три де се так лета, често се 
лепе мла ди роје ви медо но сних 
ради ли ца које ома њом вршка-
ром отре се у јед ну од 80 кошни-
ца. За лањ ско га вак та и ове 
годи не иску сни пче лар изро јио 
је 15 нових дру шта ва.

– Када сам у пче ли ња ку, мла-
ди роје ви зале пе се за мене. Не 
пла шим се пче ла, оне пре по зна-

ју доброг чове ка. Поне ка агре-
сив на пче ла нао ру жа на жао ком 
гре шком ме убо де. Када роје ви 
кру же, тело ми није зашти ће но 
одго ва ра ју ћом опре мом. Пче ле 
инстик тив но пре по зна ју да их 
се не пла шим, очи глед но је да 
су при ја тељ ски ори јен ти са не 
пре ма мени – Стан ко вић одго-
не та овај фено мен.

Изгле да као да је тело овог 
пче ла ра при лет на даска кошни-
це на коју сле ћу хиља де мла дих 
медо но сних лета чи ца, које тек 
што су доби ле вазду шно крште-
ње. Зна ста ри пче лар да вред не 
меда ри це напа да ју само када су 

пре пла ше не. Углав ном не уба-
да ју јер не пре по зна ју прет њу, 
а могу да сле те на нечи је тело 
само да би истра жи ле мирис 
или се доко па ле воде.

Пен зи о нер Раде Стан ко вић, 
ина че члан Удру же ња пче ла ра 
„Меде на” у Вла ди чи ном Хану, 
још дода је да се пре ма пче ла ма 
пона ша са наро чи тим пошто ва-
њем. Посебно га уми ру је тихо, 
мело дич но зуја ње неу мор них 
кори сних инсе ка та који опра-
шу ју цве то ве и вла сни ци ма пче-
ли њих поро ди ца дару ју леко ви-
ти мед.

В. Пешић

ВЛА ДИ ЧИН ХАН: ПЧЕ ЛАР РАДЕ СТАН КО ВИЋ У „ЦАР СТВУ” МЕДА РИ ЦА

Пче ле пре по зна ју доброг чове ка

Меда ри це напа да ју само 
када су упла ше не, каже 
иску сни пче лар
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Да ли сте зна ли ...Да ли сте зна ли ... Леко ви те мисли
Богат ство духа је знат но ску пље од нов ча ног.
Будућ ност је у вла сти тим рука ма под усло вом да се засу чу рука ви!
Пра ва исти на је као опо ро воће. Про тив ни ку затва ра уста.
Не ска чи те себи у уста. Оста ће те глад ни.
Сум ња некад пре кри је разум.
Нај че шће се бри ше уфле ка на про шлост.

Душан Стар че вић

Ваздух
Вре ме је пре вр тљи во. Угле да ло се на неке људе!
Кад ста ње није за при чу, он напи ше песму.
У шко ли је био пона вљач. Пона вља ње је мај ка зна ња!
Сви живи мо од данас до сутра, само су неки тога све сни а неки не.
Бели лук ем што је здрав, ем што непри ја те ља држи на дис-

тан ци!
Боље је живе ти живот пуним плу ћи ма на селу него у гра ду. Чисти ји 

је ваздух!
Невен Шија ков

Доско ци
Наш основ ни циљ је да до њега не дође мо.
Циљ оправ да ва срод ство.
Ветар у леђа пома же они ма који се не освр ћу.
Није ни сре ћи лако. Мора да пра ти хра бре.
Нема овде кри зе мора ла. Поне ста ло је мате ри ја ла.
Њему није лако пљу ну ти у лице. Има их више.

Раде Ђер го вић

Гре шке
Сабе рем све дажби не и оду змем се.
Бољи ма сам дошао раме уз раме. Про ра ди ли су лак то ви.
Нај ви ше у рату стра да ју циви ли. Нису обу че ни да беже.
Пра вим исте гре шке. Увек сам на стра ни сла би јег.
Сва ка бан ка нас мами. Кре дит да нам ува ли.
Боже помо зи! Помо зи те и ви мени.

Радо мир Ста ној ко вић

Кључ
Срце ми сада ради на стру ју. Угра ди ли су ми пејс меј кер.
Кори стим сло бо ду гово ра, кри ти ку јем себе.
Наса ма ре ном чове ку је теже него магар цу.
Ста рост је мла дост са про ду же ним ста жом.
Зату рио сам кључ којим сам закљу чао уста. Сада пра вим кала уз.

Мили ца Јев тић

– да је прва дома ћа авио-ком па ни ја, Аеро-

– да је прва авио-ком па ни ја на све-

– да су бра ћа Рајт, Вил бур и Орвил, 

од Санкт Петер бур га до Там пе на Фло ри ди. Данас је нај ве ћа 

Каро ли на, а један од њих је и фото гра фи сао дога ђај.

авио-ком па ни ја Uni ted Air li nes са 1.023 ави о на. Лети на 371 

дести на ци ју широм све та, са у про се ку 4.101 летом днев но.

пут, осно ва на у Бео гра ду 1927. годи не. Дру-

ту DELAG (Deutsche Luftschif a hrts-

аме рич ки пио ни ри ави ја ци је, 17. децем-

штво за вазду шни сао бра ћај АД Аеро пут је 

Akti en ge sellschaft), која је кори сти ла 

бра 1903. оства ри ли први лет ави о ном 

било прво југо сло вен ско акци о нар ско пред-

цепе ли не, осно ва на 16. новем бра 

демон стри ра ју ћи да маши на тежа од 

у зе ће за цивил ни вазду шни сао бра ћај, а фор мал но је пре-

1909? Прва авио-ком па ни ја са лете ли ца ма са фик сним кри ли-

вазду ха може да постиг не кон тро ли са ни лет са мото ром? 

ста ло са радом 1948. Аеро пут је био међу првим цивил ним 

ма била је St. Peters burg –Tam pa Air bo at Line, а 1. јану а ра 1914. 

Лет је тра јао 12 секун ди, пре шао је 36 м уз брзи ну од 11 км/ч. 

авио-пре во зни ци ма, као 10. ком па ни ја у Евро пи и 21. у све ту.

оба ви ла је први редов ни комер ци јал ни пут нич ки лет на све ту 

Под ви гу су све до чи ли ста нов ни ци Кил Девил Хил са, Сев. 

– да је нај ве ћи ави он ика да напра-

– да је Hajn kel He 178, први ави он 

– да је 5. јун 1783. један од важних 

вљен био Анто нов Ан-225 Мри ја, који 

на мла зни погон, поле тео 27. авгу ста 

дату ма у исто ри ји чове чан ства? Тог 

је уни штен 2022? Држао је рекор де по 

1939? Био је немач ки екс пе ри мен тал-

дана дого дио се први кон ти ну и ра ни 

дужи ни, распо ну кри ла и мак си мал ној 

ни ави он, при ва тни про је кат који је 

лет када су бра ћа Жозеф и Етјен Мон-

тежи ни при поле та њу. Нај ве ћи пут нич ки ави он био је Ербас 

дизај ни рао Ханс Јоа хим фон Охајн а подр жао пио нир ави-

гол фје лан си ра ли балон на врућ ваздух у Ано неу (Фран цу-

А380, дуга чак 73 м и са распо ном кри ла од око 80м. Имао је 

ја ци је Ернст Хајн кел. He 178 је тести рао и потен ци јал гасних 

ска). У сеп тем бру су екс пе ри мент поно ви ли пред кра љем 

два спра та и могао да пре ве зе око 850 пут ни ка у еко ном ској 

тур би на и тех но ло ги је лете ња вели ким брзи на ма.

Лујем XVI, а пут ни ци у бало ну били су овца, петао и пат ка.

кла си. Не про из во ди се од 2021. годи не.

Не тре ба ништа да ми пре пи су је те за мемо ри ју. Волим 
да забо ра вим да сам стар.
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РЕШЕЊЕ: апарат, тикети, другар, мама, акутан, колани, 
ума, ин, шаца, едитор, ријека, енто, ав, тен, лежати, алатић, 
било, акорди, маскер, антена.
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Код ове укрштенице сами уписујете црна поља. Број црних 
поља дат је у заградама на крају сваког реда тј. колоне.

ВОДОРАВНО: 1. Црквено правило, догма (0), 2. Део пређеног 

пута (0), 3. Онај који управља возилом, шофер (0), 4. 
Прастановници Балкана (0), 5. Енглески глумац, Дејвид (0), 6. 
Калијум - Институт за нац. историју (1), 7. 18. и 6. слово азбуке - 

Безбожништво (1), 8. Хлад, хладовина - Афричка антилопа (1), 
9. Звук при паду - Северноамерички сисар (1), 10. Насрт, налет 

- Франц. писац, Албер (1), 11. Одашиљач - Задужбина Илије 

Коларца (1), 12. Полупречник - Сирочићи (1), 13. 
Карактеристична величина (1), 14. Затећи неспремног (0).

УСПРАВНО: 1. Амерички глумац - Исток (1), 2. Корална острва 

- Полуга за извлачење воде из бунара - Пекарска задруга (2), 3. 
Имена - Исписан (1), 4. Опечена паром - Књижевни род (1), 5. 
Израдити - Несташан дечак (1), 6. Електромагнетна резонанца 

- Фудбалски клуб из Рима (1), 7. Упркос свему - Теодор од миља 

(1), 8. Одредити термин састанка (0), 9. Једињење са 

алуминијумом (0), 10. Нега ноктију (мн.) (0).

РЕШЕЊЕ: канон, етапа, возач, илири, нивен, к, ини, ођ, 
атеизам, сен, импала, трас, ракун, напад, ками, емитер, зик, р, 
сиротани, параметар, изненадити.
шареница шареница шареница
СКАНДИНАВКА


